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Са амбициозним плановима и визијом развоја, Општина Чајетина 
улази у 2025. годину, спремна да Златибор позиционира као једну од во-
дећих туристичких дестинација у региону. Као и велике светске туристич-
ке дестинације, попут Лондона који има дугорочни план „London 2050“, 
Златибор гради будућност која одговара потребама мештана и туриста 
све до 2050. године, без занемаривања изазова садашњице.

АЕРОДРОМ - КЉУЧНИ ПРОЈЕКАТ
Један од најзначајнијих пројеката у наредној години јесте почетак из-

градње аеродрома у близини Златибора. Ова инвестиција има потенцијал 
да отвори нове могућности за привлачење страних туриста и инвестито-
ра, али и за унапређење масовног туризма. Аеродром ће омогућити бржи 
и лакши приступ Златибору, доприносећи развоју читавог региона. За те 
потребе формирана је и радна група, те ускоро почињемо са радовима.

НОВА ЈЕЗЕРА И РЕКРЕАТИВНИ САДРЖАЈИ
Планом развоја предвиђена је изградња три нова језера у разли-

читим деловима Златибора: језеро у Доброселици, акумулација на реци 
Катушници и језеро на малом потоку код постројења за прераду отпад-
них вода. Ова језера, која ће бити уређена као нове природне атракције, 
пружиће туристима могућност за рекреацију у природи. Истовремено, 
планирано је увођење купалишта на отвореном, како би гости могли ак-
тивније да проводе време, уживајући у природи и воденим спортовима, 
што ће значајно побољшати доживљај дестинације.

АКВА-ПАРК, ГОЛФ ТЕРЕН И ХОТЕЛИ ВИСОКЕ КАТЕГОРИЈЕ
Околина Рибничког језера добиће потпуно нове садржаје, укљу-

чујући голф терене, као и резиденцијалне виле и хотеле високе кате-
горије. Ови пројекти осмишљени су да привуку различите категорије 
гостију, од породичних до луксузних туриста, чиме се проширује спек-
тар активности које Златибор може да понуди. Честа критика мештана 
и туриста како немамо купалиште на отвореном, навела нас је на раз-
мишљање о аква-парку, прилагођеном планинским условима. Како би 
био у употреби 365 дана у години, предвидели смо затворени аква-парк, 
са деловима који се могу отварати када то временски услови дозволе. 

ГОНДОЛА И ДНЕВНИ БОРАВАК ЗА ДЕЦУ
У сарадњи са ЈП „Голд гондола“ општина планира отварање дневног 

боравка за децу, што ће родитељима омогућити да безбрижно уживају у 

скијању и другим активностима. У плану је и изградња нове трасе гондо-
ле која ће Златибор повезати са Прибојском бањом, што ће додатно по-
већати доступност и атрактивност овог туристичког центра.

ТУРИЗАМ ТОКОМ ЦЕЛЕ ГОДИНЕ
Општина Чајетина се определила за развој масовног туризма који 

обезбеђује посетиоце не само у јеку сезоне. Организацијом конгреса, 
семинара, манифестација и додатних туристичких садржаја, Златибор 
”живи” током целе године. Уз разноврсну понуду, дестинација је доступ-
на свим генерацијама. Иако само 1,5% територије Златибора чини из-
грађени урбани део, он привлачи младе и парове који уживају у бројним 
пратећим садржајима. За оне који више воле мир и природу, преостали 
неразвијени предели нуде могућност за сеоски туризам и уживање у ау-
тентичном амбијенту планине.

УЛАГАЊА У ПОЉОПРИВРЕДУ
Без подстицаја у развој пољопривреде села и сеоских подручја не 

можемо очекивати бољу будућност и напредак. Последњих година смо се 
трудили да обезбедимо значајна средства за пољопривреднике, не само 
финансијска, већ и она која смо уложили у инфраструктуру по свим сели-
ма. На основу одобрених  субвенција по основу јавног позива за подсти-
цаје пољопривредницима са територије општине Чајетина у 2024. години 
Златиборски Еко Аграр издвојио је нешто више од 34 милиона динара. 
Износ од 34.129.440 динара је опредељен за 272 привредна газдинства 
која су конкурисала на овом јавном позиву, у јуну месецу.

Као још један вид развоја пољопривреде у Општини Чајетина офор-
мљен је Агробизнис центар, који обједињује млекару „Наша Златка” и 
Агротехнички центар и употпуниће их новим садржајима, као што су 
сушара, хладњача, дестилерија, сушара за сурутку, фарма и кланица.  
Крајњи циљ овог пројекта јесте да кооперанти постану сувласници и 
остваре бенефите продајом финалног производа.

Млекара „Наша Златка'' је опремљена најсавременијом опремом 
за прераду 3000 литара млека дневно, те је тако јединствена по произ-
водњи органског млека, 100% органског порекла. Млеко је добијено од 
крава које уживају у природном окружењу и хране се органском концен-
трованом храном, а као резултат тога производи су у складу са највишим 
европским и светским стандардима. Поред млека, асортиман је обогаћен 
органским зрелим и младим сиром и кајмаком, а производи се пакују у 
еколошки безбедну амбалажу. 

ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА
ЗА ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ КАЖЕ...

КОРЕНИ ПРОШЛОСТИ ИЛИ 
КРИЛА БУДУЋНОСТИ - ШТА 
ОСТАВЉАМО МЛАДИМА?
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УНАПРЕЂЕЊЕ ПУТНЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ
Захваљујући државним улагањима, путна инфраструктура је зна-

чајно побољшана, омогућавајући бржи и лакши приступ Златибору. Са-
обраћајна анализа показала је да трасом од Ужица до Златибора дневно 
прође 13.000 возила, што потврђује значај овог путног правца и потребу 
за даљим улагањима. Као локална самоуправа, задужена за изградњу и 
одржавање локалних путева, настављамо са радовима, док сваки засе-
лак не добије свој пут са асфалтном подлогом.

ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ
Важан корак представља изградња Рециклажног дворишта, пројек-

та вредног више од три милиона евра, који ће дати нове могућности у 
збрињавању различитих врста отпада. Циљ изградње овог објекта је да 
трајно реши проблем одлагања комуналног, али и других врста отпа-
да који настаје у домаћинствима и привреди. У оквиру комплекса пла-
нирана је инфраструктура која ће омогућити грађанима да у засебним 
контејнерима одлажу тринаест посебних токова отпада. У плану је и на-
бавка селекционе траке за секундарну селекцију сувог отпада, који ће 
након паковања и балирања бити упућиван на рециклажу код овлашће-
них оператера. Након тога планира се изградња централне компостане 
и третман био-отпада, јер је управо ова врста отпада најзаступљенија 
у контејнерима за мешани отпад. На пролеће се креће са поделом мини 
компостера свим заинтересованим суграђанима, који ће имати прили-
ку да компостирају у својим домаћинствима, уз умањење рачуна за ко-
муналне услуге.

ВОДОВОДНА И КАНАЛИЗАЦИОНА МРЕЖА
За општину је императив и улагање у модернизацију и обнову во-

доводне и канализационе инфраструктуре. Пројекат „Сушичка врела“ 
наставља се несмањеном брзином. На траси од Жигалског виса до Бра-
нешког поља ради се на уређењу водосистема, који ће обезбедити поу-
здано снабдевање водом за шире подручје општине. Велики корак на-
пред направљен је у припремним радовима за изградњу резервоара 
„Црни врх“. Завршени геомеханички радови представљају важан темељ 
за овај пројекат, чијим ће завршетком бити решен проблем водоводног 
притиска у вишим зонама Златибора. Посебан акценат стављен је на ши-
рење мреже корисника. До краја године очекује се прикључење 2.500 но-
вих домаћинстава, што представља значајан допринос унапређењу ус-
лова живота становништва и развоју општине.

ПРЕДШКОЛСКО И ОСНОВНО ОБРАЗОВАЊЕ
Круна рада и свих улагања за нас јесте брига о будућим генерација-

ма и улагање у њихово боље сутра. Индиректно или директно, сви ови 
пројекти су оно што остављамо нашој омладини, да имају шта да на-
ставе или унапреде. Поред капиталних пројеката, улажемо и улагаће-
мо у предшколске установе и школске објекте. Министарство просвете 
је кроз пројекат „Инклузивно предшколско васпитање и образовање“ 
завршило проширење и адаптацију простора издвојеног одељења 
предшколске установе „Радост“ Чајетина у селу Сирогојно. Укупна вред-
ност радова износи 4.122.444 динара, док је општина Чајетина обезбе-
дила додатна средства у износу од 2.000.000 динара. Реализацијом овог 
пројекта створени су услови за безбедан и подстицајан боравак од 25 
до 30 деце узраста од 2 године до поласка у школу. Сви наведени пројек-
ти, који су у служби туризма, а наравно и мештана, нови су извор прихо-
да, а од којих даље можемо улагати у обнову или развој објеката од зна-
чаја за образовање наших младих. Оваква улагања у инфраструктуру и 
услове боравка доприносе подизању квалитета предшколског васпи-
тања и образовања, што додатно јача заједницу и квалитет живота у њој.

АНГАЖОВАЊЕ И ОСНАЖИВАЊЕ МЛАДИХ
Схватајући важност укључивања младих у обликовање наше зајед-

нице, покренули смо Центар за младе, а у оквиру њега Канцеларију за 
младе са модерно опремљеним Омладинским центром, у који је уло-
жено преко пет милиона динара. Покренули смо омладинске картице 
са попустима, које планирамо да учинимо доступним за све мештане, 
знајући да живимо по „туристичким ценама“. Низ едукација и радиони-
ца за младе, уз развој волонтеризма, редовне су активности запослених 
у овом центру. Планирани су сусрети младих активиста са представни-
цима медија и општинске власти, како бисмо чули њихова мишљења и 
ставове о темама које су за њих важне. Такође, Канцеларија за младе је 
подржала заједнички пројекат прве златиборске дечје телевизије „Зла-
тиборчићи“, где желимо да чујемо наше најмлађе коментаторе и њихо-
ва виђења и доживљаје водећи се тиме да су деца увек искрена и да су 
њихови погледи на свет јединствени. Наш наредни пројекат јесте по-
кретање КЗМ-ијаде, регионалног сусрета свих Канцеларија за младе на 

Златибору, са крајњим циљем да у будућности поносно понесемо титу-
лу Европске престонице младих!

МАНИФЕСТАЦИЈЕ И КУЛТУРНИ ДОГАЂАЈИ
Златибор ће у 2025. години бити домаћин значајних манифеста-

ција, укључујући „Школаријаду,“ која ће у априлу окупити хиљаде мла-
дих спортиста из двадесетак земаља. Осим тога, Национални фестивал 
филма и телевизије (НАФФИТ) постаће традиционалан догађај на Зла-
тибору, што ће овај туристички центар позиционирати као важну кул-
турну дестинацију, чему посебну захвалност дугујемо нашем Предрагу 
Гаги Антонијевићу.

СЕОСКЕ АМБУЛАНТЕ И ПОРОДИЛИШТЕ
Познато је да је систем здравствене заштите у надлежности Репу-

блике Србије - Министарства здрављa, али кад год то закон и могућно-
сти дозвољавају, општина Чајетина даје свој допринос, кроз донације, 
куповину санитетских возила или апарата. У плану нам је поновно по-
кретање пројекта „Медицинско село“, којим смо својевремено успели да 
окупимо специјалисте из свих области и доведемо их у наша села, ради 
превентивних прегледа. Свесни нелогичне одлуке да се сеоске амбу-
ланте затварају, овим пројектом смо успели да доведемо што већи број 
лекара нашим суграђанима. Период короне нас је зауставио у даљој ре-
ализацији овог важног пројекта, али је у плану поновно покретање. Ин-
систираћемо на изградњи новог Дома здравља на Златибору, а како смо 
једна од ретких општина у Србији која бележи пораст броја новорођене 
деце, идеја да поново отворимо и породилиште у општини Чајетина је 
наш задатак за будућа времена.

РАЗВОЈ ВЕТЕРИНАРСКЕ ДЕЛАТНОСТИ 
И ЗАШТИТА ЖИВОТИЊА
ЈП Зоохигијена Чајетина је још једно младо предузеће које постоји 

тек две године, али је и за тај кратак период постигла заиста значајне 
резултате у правцу остварења својих дугорочних стратешких циљева. 
Током две године успостављена је и опремљена зоохигијенска служба, 
изграђен је и опремљен целокупан радни простор за обаваљање де-
латности до завршетка планираног модерног комплекса које смо има-
ли прилике да видимо кроз израђено идејно решење, први пут након 
25 година отворена је државна ветеринарска амбуланта, која је за не-
пуних 10 месеци обавила више од 360 стерилизација и кастрација, 200 
интервенција, 290 паса је чиповано, извршено преко 50 асистенција на 
терену са колегама из комуналне милиције и инспекције, одржане на 
десетине радионица и догађајa у циљу едукације наших суграђана и 
најмлађе популације, покренуто успостављање локалне базе подата-
ка и још много тога. 

Већ су у плану проширења делатности и отварање нових служби то-
ком 2025. године. Морам да напоменем да се Зоохигијена бави дугого-
дишњим еколошким проблемима који су присутни на државном нивоу, 
не само у нашој локалној самоуправи и као таква, заиста има тежак за-
датак пред собом. Обзиром на резултате остварене за само пар година,  
верујем да ће успешно постићи своје дугорочне циљеве који се највише 
препознају у израђеном пројекту. 

Зоохигијена до 2050. године предвиђа: 
- да постане пример позитивне и одрживе праксе у датој делатности;
- наше улице апсолутно без напуштених животиња и животиња без 

надзора; 
-свеобухватну услугу за све грађане када је реч о делатностима ве-

терине, ДДД, смештаја, транспорта и добробити животиња;
- постављање Златибора на мапи као центра за развој, едукацију и 

иновацију у области ветеринарске медицине, пет и еколошког туризма; 
- чисту, безбедну и здраву животну средину за све нас и будућа по-

колења.

ПОДРШКА ЛОКАЛНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ
Истраживања показују да чак 85% локалног становништва подржа-

ва развојне планове Општине Чајетина, што даје додатну мотивацију за 
наставак улагања у Златибор. Са идејом да дестинација буде приступач-
на за све генерације, Општина настоји да комбинује урбане и руралне 
садржаје, нудећи нешто за сваког госта.

Са визијом развоја до 2050. године, Златибор ће постати пример мо-
дерне и одрживе туристичке дестинације која истовремено чува своје 
природне лепоте и културно наслеђе.

Драги суграђани, вода је извор живота, а одговорно управљање природним ресурсима темељ је
нашег развоја. Све чешће смо сведоци глобалних криза које нас подсећају на вредност чисте воде и
здраве хране – ресурса око којих ће се сутра борити цео свет. Срећни смо што живимо на простору
богатом природним благом, али то носи и велику одговорност.

Управо зато, Општина Чајетина већ годинама стратешки улаже у пројекте који подижу квалитет
живота на Златибору. Радови на изградњи водоизворишта Сушичко врело сада су у пуном замаху,
а пред нама су и планови за нова језера, попут Доброселичког, која ће додатно учврстити наше
водне ресурсе. Поред тога, уз водоводну мрежу са изворишта „Змајевац“ у Сирогојну, нови
резервоар на брду Влаовина капацитета 2000 кубних метара, као и резервоар на Караули,
обезбедићемо стабилно водоснабдевање за наредних сто година. И не само то, већ ће и квалитет
воде бити међу највишима у региону.

Модернизација водоводне мреже и замена старих цеви дуктилним материјалима обезбеђује
еколошку сигурност и смањује губитке. Иако су овакви радови често оку невидљиви, они
постављају чврсте темеље за будућност Златибора.

Златибор данас није само место за одмор – то је дестинација која окупља људе свих генерација и
поставља пример одрживог развоја. 

Поносан сам што кроз храбро управљање и промишљене инвестиције, успевамо да очувамо
природну средину и обезбедимо квалитетан живот за наше суграђане и све посетиоце.

Председник 
Општине Чајетина 
за Златиборске вести каже...

2

Милан Стаматовић_ _

2

Са поштовањем,
Председник општине Чајетина

Златибор – природа, разво и
будућност

_

Председник општине Чајетина
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Општина Чајетина 
добитник престижне 
награде „ЛИДЕРИ У 
ТУРИЗМУ 2024“

Општина Чајетина поносно је примила признање 
за изузетан допринос развоју туризма Србије, пот-
врђујући свој статус лидера у овој кључној привред-
ној грани. 

На свечаној церемонији одржаној 16. децембра 
2024. године у Атријуму Народног музеја у Београду, 
општина Чајетина је засијала међу најистакнутијим 
представницима туристичке индустрије, добијајући 
једно од најпрестижнијих признања које се додељује 
организацијама, компанијама и појединцима за изу-

зетне резултате у туризму.
Церемонију доделе награда „ЛИДЕРИ У ТУРИЗМУ 

2024“, организовао је портал „Путовања и туризам“, 
лидер у промоцији туристичког сектора. Догађај је 
окупио бројне стручњаке, представнике Министар-
ства туризма и омладине, локалне самоуправе, амба-
саде, медије и јавне личности, с циљем да се истакну 
достигнућа која су обликовала туристичку сцену то-
ком 2024. године.

Помоћница министра туризма и омладине, Вишња 
Ракић, нагласила је значај туризма у свом говору: 
„Лепо је бити лидер у свему, а нарочито у туризму, 
који представља не само кључну економску грану, већ 
и прилику за промоцију културе, традиције и природ-
них лепота наше земље.“

Општина Чајетина на-
грађена је у категорији за из-
узетан допринос развоју ту-
ризма, чиме је Златибор још 
једном препознат као симбол 
туристичке изврсности Ср-
бије. Кроз континуиране ин-
вестиције у инфраструктуру, 
одрживе пројекте и инова-
тивне садржаје, Златибор је 
израстао у дестинацију која 
привлачи туристе из свих 
крајева света, истовремено 
негујући традицију и очување 
природе.

Уз бројне награђене у дру-
гим категоријама – од најбољих welness дестинација и 
хотела, до најуспешнијих манифестација и компанија, 
општина Чајетина се поносно нашла међу онима који 
су дали највећи допринос унапређењу туризма у Ср-
бији и региону.

Златибор и Општина Чајетина настављају да по-
стављају стандарде у туризму кроз пажљиво осмишље-
не пројекте који спајају традицију и савремене потре-
бе. Ово признање долази као резултат посвећености 
свих који верују у визију Златибора као дестинације 
која нуди незаборавна искуства.

На крају, ова награда није само признање за доса-
дашњи рад, већ и подстрек за будућност. Она симбо-
лизује заједничку енергију и труд свих који су укљу-
чени у развој туризма – од локалне заједнице, кроз 
посвећене раднике у туризму, до визионара који Зла-
тибору дају његов посебан печат.

ИЗДВАЈАМО
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ИЗДВАЈАМО

ОПШТИНА ЧАЈЕТИНА 
ДОБИТНИК УГОВОРА 
ЗА ИНФРАСТРУКТУРНЕ 
ПРОЈЕКТЕ

На свечаној церемонији под називом „Пут сигурне бу-
дућности: Свечана додела уговора за изградњу инфра-
структуре" одржаној у Палати Србије, Општина Чајетина 
се нашла међу 20 локалних самоуправа којима су додеље-
ни уговори за реализацију инфраструктурних пројеката 
у оквиру програма Министарства привреде. Овим пово-
дом обезбеђена су значајна средства за унапређење ту-
ристичких и пословних капацитета општине. 

ЧАЈЕТИНА КАО ЛИДЕР У ТУРИСТИЧКОМ РАЗВОЈУ
Додељена средства Општини Чајетина биће усмере-

на на пројекте који ће унапредити инфраструктуру у об-
ласти туризма, чиме ће се додатно повећати атрактив-
ност Златибора као једне од најпосећенијих туристичких 
дестинација у Србији. Нови пројекти омогућиће побољ-
шање услова за развој спортског, еколошког и културног 
туризма, као и проширење туристичких садржаја на Зла-
тибору и околини.

„Циљ нам је да кроз инфраструктурна улагања до-

датно оснажимо туристички по-
тенцијал Златибора и створи-
мо услове за још већи прилив 
домаћих и страних посетилаца,“ 
изјавио је заменик председника 
општине, Зоран Удовичић при-
ликом пријема уговора.

ДУГОРОЧНЕ КОРИСТИ 
ЗА ЛОКАЛНУ ЗАЈЕДНИЦУ
Улагања у инфраструктуру 

у Чајетини део су ширег плана 
Министарства привреде, који 
ове године укључује реализацију укупно 31 пројекта 
вредног 2,5 милијарде динара. До сада је кроз овај про-
грам унапређено 182 индустријске и пословне зоне, као 
и 73 туристичке локације широм Србије.

За Општину Чајетина, ова средства представљају нову 
прилику за даљи развој, али и значајан подстицај за ло-
калну заједницу. Кроз унапређење туристичких капаци-
тета, општина наставља да доприноси економском раз-
воју региона, отварању нових радних места и повећању 
стандарда живота својих грађана.

ПОДРШКА ОД НАЦИОНАЛНОГ ЗНАЧАЈА
Овим улагањима, која су од националног значаја, 

Чајетина додатно учвршћује своју позицију лидера у ту-
ристичком развоју Србије, док истовремено ствара по-
вољније услове за живот и економски напредак својих 
грађана.

БУЏЕТСКИ ПОРТАЛ - СТЕПЕНИК КА 
МАКСИМАЛНОЈ ТРАНСПАРЕНТНОСТИ 
У РАДУ ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

Општина Чајетина се налази међу првих 30 општи-
на у Србији које су увеле јавни буџетски портал, а прва 
је међу двадесет која је успешно спровела овај проје-
кат, који представља иновативни систем електронског 
извештавања за грађане, Скупштину 
општине, органе и организације, руко-
водство корисника јавних средстава. 

Грађани општине Чајетина овим пор-
талом добијају правовремене инфор-
мације о средствима којима локална са-
моуправа располаже, како се и на који 
начин та средства користе, и имају непо-
средну могућност да дају свој предлог за 
капиталне инвестиције у буџету. Тиме је 
Општина Чајетина још једанпут показа-
ла иновативност и спремност за даље унапређење у об-
ласти јавних финансија, максималну транспарентност у 
раду и поштовање принципа доброг управљања. 

Председник Општине Чајетина Милан Стаматовић је 
поводом успостављања општинског буџетског портала 
нагласио да је обавеза Општине пружање квалитетних 
услуга грађанима уз истовремену обавезу транспарент-
ног рада у циљу бољег информисања гостију и инве-
ститора који долазе у нашу општину, а онда и локалног 
становништва, путем пружања увида у планирање и тро-
шење средстава, а нарочито капиталних инвестиција.

„Јавни буџетски портал, који је у духу нових диги-

талних технологија, превазилази традиционалне начи-
не информисања путем јавних скупова и дебата, обе-
збеђујући правовремене и праве информације у вези са 
креирањем буџета. Он такође обезбеђује да локална са-
моуправа прими потенцијалне предлоге да бисмо кре-
ирали буџет како закон прописује и на партиципативан 
начин“ појаснио је Стаматовић и додао: „Портал подржа-
ва могућност прегледање буџета и његово планирање 
на дужи временски период, пре свега капиталних инве-
стиција за 3, 4 или 5 година. За нас jе јавни буџетски пор-

тал изузетно корисно и важно средство 
и ми се трудимо и трудићемо се да га у 
наредном пеpuoдy joш више афирмише-
мо. Циљ нам je да овај портал заживи и 
да буде, као што у овом кратком периоду 
већ јесте, један од основних алата који 
ћемо користити у функционисању ло-
калне самоуправе“.

Увођење јавног буџетског портала је 
део пројекта „Повећање кредибилитета 
планирања, програмског буџетирања и 

контроле јавних расхода на локалном нивоу у Србији“, 
саставни део програма ЕУ Еxchange 6, и реализује се на 
основу Споразума потписаног између Сталне конферен-
ције градова и општина (СКГО) – Савез градова и општи-
на Србије и Општине Чајетина уз финансирање сред-
ствима Европске уније у оквиру националног Програма 
ИПА2019. Кључне ресорно надлежне институције на на-
ционалном нивоу задужене за његову реализацију су 
Министарство финансија, Републички секретаријат за 
јавне политике, Министарство државне управе и локал-
не самоуправе и Министарство за европске интеграције, 
док СКГО има улогу имплементационог партнера.

Заменик председника 
општине, Зоран Удовичић 
приликом пријема уговора

Пријем захвалнице  
од Министарства финансија
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Комунално јавно предузеће „Златибор“ Чаје-
тина наставило је са стабилним пословањем и 
унапређењем својих делатности и у 2024. годи-
ни, у циљу побољшања квалитета живота у ло-
калној заједници. 

Директор предузећа, Срђан Пантовић, изра-
зио је велико задовољство постигнутим резул-
татима, истичући да је обим посла знатно по-
већан, а са тим и приходи предузећа;

 „Веома смо задовољни овом годином. Иако 
се суочавамо са разним проблемима, сматрам 
да смо успешно предузеће које има добре и ста-
билне приходе“, каже Пантовић и додаје “једна 
од важнијих активности које су обележиле ову 
годину, су напори у реализацији новог система 
управљања отпадом. Проширена је територија 
сакупљања селектованог отпада, што је довело 
до тога да се у укупној количини отпада постиг-
не чак 10 одсто селектованог отпада. То је веома 
добар резултат, не само за нашу општину, већ и 
на нивоу Републике Србије. Наш квалитет отпа-
да је изузетно добар, и сматрају нас примером 
добре праксе“.

Како би се овај систем успешно одржао и 
унапредио, предузеће је у току године спро-
вело бројне активности на едукацији станов-
ништва. Посебно су организоване радионице 
за предшколску и школску децу, као и за тури-
стички и угоститељски сектор. Пантовић је иста-
као да је едукација најважнији део овог проце-
са, те да је свесност о значају селекције отпада 
кључ успеха.

Служба за одржавање чистоће и јавних зе-
лених површина активно је радила на уређењу 
и озелењавању туристичког центра Златибор, 
као и других делова општине Чајетина. Радило 
се на садњи сезонског цвећа, пошумљавању и 
подизању дрвореда на више локација. У насељу 
Калман, засађене су саднице граба, које ће до-
принети лепшем изгледу овог дела Златибора. 
Поред тога, у новоизграђеном парку код вртића 
у Чајетини, дуж Светосавске улице, засађене су 
саднице канадског јавора, тако да је овај про-
стор добио нови изглед, који ће пружити пријат-
но окружење за све посетиоце и пролазнике. 
Истовремено, на Главици, завршени су радови 
на уређењу зелених површина око спортских те-
рена. Засађена су нова стабла кестена и храста, 
која ће обезбедити хладовину и створити леп-
ши утисак. Такође, постављене су нове теретане 
на отвореном, што је допринело побољшању ин-
фраструктуре за физичку активност. Са сличним 
пројектима ће се наставити и убудуће како би 
јавне зелене површине биле што лепше и функ-
ционалније за све наше суграђане и посетиоце.

На велико задовољство становништва, а 

КЈП "ЗЛАТИБОР" - УСПЕШНИ  
РЕЗУЛТАТИ И ПРИМЕР ДОБРЕ ПРАКСЕ

КЈП ЗЛАТИБОР
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посебно најмлађих, пројекти изградње нових 
спортских терена на Главици и у новом парку 
код вртића. Иако веома амбициозан, овај проје-
кат успешно је реализован у релативно кратком 
року, захваљујући оперативношћу грађевинског 
сектора који је такође био веома активан то-
ком 2024. године. КЈП „Златибор“ изводило је 
радове на санацији и изградњи нових путева, 
укључујући макадамске и асфалтне путеве. По-
ред тога, завршен је важан пројекат изградње 
магистралног цевовода Рибница – Златибор, 
у сарадњи са Јавним комуналним предузећем 
„Водовод Златибор“. Такође, значајан део посла 
обухватао је радове на Сушичком врелу, као и 
друге инфраструктурне пројекте који су допри-
нели побољшању услова живота на територији 
општине.

Зимско одржавање путева такође пред-
ставља важан сегмент пословања КЈП „Злати-
бор“, са око 300 километара путева и улица које 
се одржавају током зиме. Пантовић напомиње 
да су захваљујући новој механизацији и струч-
ном кадру, успели да задовоље све веће потре-

бе грађана, у сарадњи са партнерима  - Јавним 
комуналним предузећем „Водовод Златибор“ и 
Еко Аграром. 

Служба за одржавање јавне расвете, која је 
релативно млада служба у предузећу, такође је 
постигла значајне резултате. Током године се 
радило на постављању нових стубова расвете, а 
замењене су старе сијалице са савременим ЛЕД 
расветним телима. У наредном периоду очекује 
се наставак ових активности.

За наредну годину, планови предузећа укљу-
чују наставак досадашњих активности, као и 
проширење нових пројеката. Међу значајниjим 
издвајају се изградња асфалтне базе и ре-
циклажног дворишта.

„Наравно, све ово не би било могуће без на-
шег стручног и посвећеног тима радника, чији 
труд и пожртвовање су кључни за постигнуте 
резултате. На крају године, захваљујем им се на 
свему што су учинили. Уједно, свим корисници-
ма комуналних услуга и нашим суграђанима че-
ститам предстојеће празнике“, поручује Панто-
вић.

КЈП ЗЛАТИБОР
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ЈКП “ВОДОВОД”  
ГОДИНУ ЗАВРШАВА  
КАПИТАЛНИМ  
ПРОЈЕКТИМА И  
ШИРЕЊЕМ  
КОРИСНИЧКЕ МРЕЖЕ

Изузетни резултати рада Јавног-комунал-
ног предузећа “Водовод” у 2024. години најбоље 
се огледају у бројним завршеним капиталним 
пројектима, али и импозантним цифрама: из-
грађено је 4.500 метара канализационе и скоро 
19.000 метара водоводне мреже, а уведено је око 
2.200 нових корисника.

СТАБИЛНО ВОДОСНАБДЕВАЊЕ
Током године на измаку стављен је акценат 

на изградњу водосистема Сушичка врела, по-
стављено је 8,4 км дуктилних цеви, а упоредо се 
постављају и цеви промера фи 110 и фи 200 које 
напајају околна насеља. Овај пројекат је од ви-
талне важности за нашу општину и њен даљи 
раст и развој. Зимске месеце ово предузеће ће 
искористити за припремне радове, а од пролећа 
крећу интензивнији грађевински радови на овом 

важном пројекту. У склопу система Сушичка вре-
ла тренутно се изводе радови на резервоару Ка-
раула на Златибору капацитета 2000м3. Изградња 
овог резервоара гарантује стабилно водоснадбе-
вање током целе године.

НОВА КАНАЛИЗАЦИОНА И ВОДОВОДНА МРЕЖА 
У Чајетини је завршена нова канализациона 

мрежа у улици Димитрија Туцовића, чиме је реше-
но одвођење отпадне воде не само за ову улицу, 
већ и за добар део насеља Калдрма. Поред тога 
завршена је реконструкција главног цевовода 
који спаја два резервоара Бадњи до и Ћетен, а 
истовремена је извршена и реконструкција се-
кундарне мреже у овом делу Чајетине. Комплетно 
су реконструисане инсталације у Метеоролошкој 
улици на Златибору. Старе керамичке канализа-
ционе цеви су замењене новим инсталацијама, а 
рекоструисана је и водоводна мрежа. У сарадњи 
са КЈП Златибор, у потпуности су реконструиса-
не улице на Обудојевици. Примарно је од стране 
ЈКП “Водовод” Златибор вршена замена и рекон-
струкција свих инсталација, а потом је од стране 
КЈП Златибор замењен коловозни застор. Овакав 
вид сарадње ће постати пракса у наредном пери-
оду, чиме се гарантује дуготрајна експлоатација 
улица без прекопавања коловоза. 

Завршен је резервоар Кобиља глава на Злати-
бору капацитета 30м3, а у исто време одрађен је и 
развод мреже на овом делу Златибора. Изграђен 
је и цевовод у дужини од 3км у Рибници, што за 
кориснике знaчи стабилно водоснадбевање не-
везано за временске прилике. Завршена је и ка-
нализација у насељу Зова на Златибору, укупне 
дужине 800 метара, где је дубина рова и до пет 
метара. Ово је први корак у решавању проблема 
одвођења отпадних вода који овај део Златибо-
ра има због конфигурације терена. 

У потпуности је завшена реконструкција ма-
гистралног цевовода од Водостана до Карауле, 
чиме је у потпуности елиминисан ризик од пу-
цања дотрајалих бетонских цеви које су у про-
шлости задавале много проблема и биле чест уз-
рок прекида у водоснадбевању.

ИЗГРАЂЕН КОЛЕКТОР КОД ХОТЕЛА "МОНА"
Завршена је изградња кишне канализације фи 

1000 од некадашњег Севојничког одмаралишта 
до хотела “Мона”, а упоредо су постављене и ка-
нализационе и водоводне инсталације. Пробле-
ми које су обилније кише годинама изазивале у 
овом делу Златибора, изградњом овог колектора 
су у потпуности предупређене. Реконструисане 
су дотрајале инсталације код хотела “Идила”, из-
грањене нове водоводне и канализационе у на-
сељу Јелена Анжујска. Поред тога, реконструисана 
је мрежа у улици Спортова, као и у улици Мијаила 

ЈКП ВОДОВОД ЗЛАТИБОР
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Радовића. Започете су активности на изградњи 
резервоара Црни врх, чиме се решава проблем 
пада притиска у водоводној мрежи у вишим зо-
нама на Златибору. Геомеханички елаборат је по-
тврдио стабилност тла и наставља се са израдом 
пројектно-техничке документације. Почетак ра-
дова очекује се током 2025.године. 

РАДОВИ У СЕОСКИМ МЕСНИМ ЗАЈЕДНИЦАМА
Нису запостављене ни остале месне заједнице. 

У Шљивовици је урађена бушотина у Делићима 
издашности 2 листа у секунди, након чега је из-
градња мреже (1,5км) и резервоара. Нова мрежа 
је изграђена и у Аћимовићима, Лекићима, Бонџу-
лићима и Мандићима.

Постављен је резервоар на Смиљанском брду 
у Љубишу, вода је пуштена у мрежу и започето је 
са прикључивањем корисника. Завршена је водо-
водна мрежа у насељу Доња мала у Гостиљу, где су 
такође започета прикључења нових корисника.

У Сирогојну је реконструисано преко 3 км до-
страјалог цевовода различитих промера. Такође, 
у функцију  је стављен извор Стаматско врело, 
чиме је корисницима на располагање стављена 
додатна количина воде. Упоредо са тим, извше-
на је и реконструкција резервоара Кобилиште.

У Голову је завршена изградња водоводне 

мреже у насељима Жиловићи, Шундерићи, Буљу-
гићи, Бисићи и Жиловићи. Tренутно се врше 
прикључења грађана на новоизграђену мрежу.

ПРЕЧИШЋАВАЊЕ ОТПАДНИХ ВОДА
Рађена су редовна одржавања свих наших ка-

пацитета, па тако и постројења за пречишћавање 
отпадних вода. Анализе које се редовно обављају 
показују да је квалитет воде прерађене у по-
стројењу за пречишћавање отпадних вода до-
брог квалитета, те да Златибор доприноси бољем 
квалитету воде Дринског слива.

Планови за наредну годину нису ништа мање 
амбициозни. Наставак пројекта Сушичка врела 
је свакако један од приоритета, али нећемо за-
поставити ни друге пројекте и друге месне зајед-
нице. Настојаћемо да и даље будемо поуздан 
партнер нашим грађанима, и сигуран ослонац 
привредним субјектима.

НАГРАДА ЗА ОДРЖИВО УПРАВЉАЊЕ ВОДАМА
JKП “Водовод” Златибор је заједно са општи-

ном Чајетина учествовао у пројекту “Еко општи-
на”, где је од стране стручњака из Француске и 
Србије наш пројекат проглашен за најбољи у об-
ласти „Одрживо управљање водама“.

ЈКП ВОДОВОД ЗЛАТИБОР
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ИНТЕРВЈУ – 
ДИРЕКТОР ТО ЗЛАТИБОР 
ВЛАДИМИР ЖИВАНОВИЋ  

ЗЛАТИБОР И 
ДАЉЕ ЛИДЕР 
ТУРИЗМА СРБИЈЕ

“Ускоро ћемо испратити још једну успешну туристичку 
годину. Почела је рекордном посећеношћу, а настављена 
иновацијама, садржајима и активностима који су још јед-
ном показали зашто је Златибор лидер туризма Србије”.

Овако годину на измаку сумира директор Туристич-
ке организације Златибор Владимир Живановић и на-
помиње: 

“Као круна великих улагања, труда и преданог рада 
недавно је обелодањен званични податак да је у пери-
оду од јануара до октобра на Златибору боравило укуп-
но 354.814 туриста, што је за 20 одсто више него у истом 
периоду претходне године. Од почетка 2024. до краја 
октобра остварено је укупно 1.054.167 ноћења, од чега 
су скоро трећину забележили гости из иностранства 
(291.105 ноћења, што је за око 35 одсто више него 2023. 
године). Ови статистички подаци значајан су показатељ 
успешности дестинације. А, право мерило нашег успе-
ха је задовољство посетилаца који нам се враћају с ос-
мехом, спремни за нове доживљаје. Породице које се 
генерацијама одмарају на Златибору, спортисти који-
ма припреме помажу на путу до успеха, пословни људи 
који током трајања конгреса уживају у многим благо-
детима Златибора, уметници инспирисани планинским 
пејзажима... 

Објављени подаци, додаје Живановић, показују да 
су, поред домаћих, туристи из Босне и Херцеговине нај-

заступљенији на Златибору. Такође, међу најбројнијим 
страним гостима налазе се и посетиоци из Црне Горе, 
Македоније, Русије, Кине и Малте. Таквој иностраној по-
сети у прилог иде чињеница да је добитница главне на-
граде Велике летње наградне игре Туристичке органи-
зације Златибор, аутомобила "Опел корса", управо гошћа 
из БиХ која је била смештена у регистрованом смештају, 
што је био услов за добијање награде. 

“Намера Туристичке организације Златибор је да и 
наредне године, уз подршку Министарства туризма и 
омладине, настави са организовањем овакве наградне 
игре. Циљ је да се стимулише већи број издавалаца да 
своје капацитете региструју на порталу Е-туриста, чиме 
би се повећао број регистрованих лежајева на дестина-
цији и обезбедила уредна евиденција туриста, каже Жи-
вановић.

Према његовим речима Златибор је захваљујући 
својој природној лепоти, континуираним улагањима и 
преданом раду на унапређењу туристичких садржаја по-
стао препознат као планина с најсадржајнијом понудом, 
врхунским смештајем, најдужом панорамском гондолом 
на свету, атрактивним забавним парковима, најпосеће-
нијим спелеолошким објектом и другим вредностима 
који га чине омиљеним местом за одмор.

Садржаји најпосећеније српске планине, као и ам-
бициозни пројекти који ће омогућити да Златибор и 
даље буде у току са најновијим трендовима у туристичкој 
индустрији, током 2024. године, након Београда, пред-
стављени су и на међународним сајмовима туризма у 
Бањалуци, Софији, Бијељини, Новом Саду. Туристичка 
организација Златибор је и у Штутгарту представила по-
тенцијале најпосећеније српске планине, нове пројекте 
и визију њеног развоја. Имајући у виду да су туристи из 
Црне Горе традиционално једни од најбројнијих на Зла-
тибору, те да им је ово омиљена дестинација за одмор, 
активна промоција Златибора била је и ове године за-
ступљена у приморским црногорским градовима. Поред 
сајмова, један од незаобилазних видова промоције су и 
видео спотови који сликом и звуком најбоље дочаравају 
лепоту планине, а туристима приближавају њене злат-
не потенцијале. На званичном YouTube каналу Туристич-
ке организације Златибор објављене су нове емисије 
''Људи Златибора–срце и душа планине'', ''Златибор као 
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ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

инспирација'', ''Културно наслеђе Златибора'', нови се-
ријал емисија ''Златиборска ризница'', као и нови промо 
спотови. Значајно поглавље у медијској делатности Ту-
ристичке организације Златибор представљају и месеч-
на издања електронских новина, где смо се приближили 
јубиларном 50. броју. 

“Са циљем унапређења имиџа и позиционирања 
''златне планине'' као водеће туристичке дестинације 
у Србији, Туристичка организација Златибор контину-
ирано реализује значајне капиталне пројекте. Међу 
најистакнутијима током 2024. године су постављање ту-
ристичке сигнализације, уређење Стопића пећине која је 
најпосећенији спелеолошки објекат у Србији, адаптација 
Коначишта, постављање нових интерактивних излога... 
Развој Златибора је и у фокусу златиборских хотелијера 
са којима редовно одржавамо састанке како бисмо су-
мирали резултате туристичке сезоне и размотрили пла-
ниране промотивне и организационе активности за на-
редни период. Тим поводом реализован је и промотивни 
догађај у Скопљу где је Туристичка организација Злати-
бор заједно са златиборским хотелијерима присуствова-
ла Б2Б састанцима на којим су остварени важни контак-
ти са туристичким агенцијама из Северне Македоније. 

Ту су и бројне студијске посете представника медија, ту-
роператора, инфлуенсера нашој дестинацији, приликом 
чега се остварују значајне сарадње – сумира Владимир 
Живановић и закључује: “На нама, као представницима 
Туристичке организације Златибор у овом периоду је да 
многобројне зимске садржаје приближимо туристима 
на прави начин, оправдамо њихово поверење и конти-
нуирано радимо на унапређењу туристичког производа. 
Таквим приступом Златибор ће задржати своју лидерску 
позицију и представити се као јединствена дестинација”. 

НА КОНФЕРЕНЦИЈИ У БЕОГРАДУ НАЈАВЉЕН 
НОВОГОДИШЊИ ПРОГРАМ НА ЗЛАТИБОРУ
На конференцији за медије у Београду, коју је Тури-

стичка организација Златибор одржала у просторијама 
Туристичке организације Србије, најављен је богат но-
вогодишњи програм који очекује посетиоце Златибора. 
На конференцији су, поред директора Туристичке орга-
низације Златибор Владимира Живановића, говорили и 
Никола Новаковић директор Туристичко-рекреативног 
комплекса ''Златибор'', и Леонтина Вукомановић која је 
27. децембра уз чаробне звуке и магичну представу ани-
мирала најмлађе посетиоце Златибора. У новогодишњој 
ноћи публика ће на Краљевом тргу имати прилику да 
ужива у концерту Пеђе Јовановића који почиње у 21 час. 
Тачно у поноћ небо ће обасјати спектакуларни ватро-

мет, а публику загрејати свирка трубачког оркестра Деја-
на Јевђића. Током првог дана Нове године предвиђен је 
још један атрактиван концерт, традиционална реприза 
дочека када наступа Владо Георгиев, такође од 21 час.

ПОДЕЛА ПАКЕТИЋА ЗА ДЕЦУ СА 
ТЕРИТОРИЈЕ ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА 
У петак 27. децембра организована је додела ново-

годишњих пакетића за сву децу са територије општи-
не Чајетина (закључно са четвртим разредом основних 
школа). Том приликом малишани су уживали у веселој 
новогодишњој атмосфери и забавном програму са Ле-
онтином Вукомановић, као и у мјузиклу „Збуњени Деда 
Мраз и вилењачка чаролија“. 

САДРЖАЈИ И ПРОВОД ЗА СВЕ УКУСЕ 
У ЗЛАТИБОРСКИМ ХОТЕЛИМА
Поред дочека на отвореном, златиборски хотели, ре-

сторани, кафићи припремили су веома богату празнич-
ну понуду, тако да све који буду боравили на Златибору 
током новогодишњих празника очекује одличан провод.

Хотел “Златибор” приредиће концерт Јелене Костов 
и Банета Мојићевића. Гости „Bor hotela by Karisma“ но-
вогодишње вече провешће уз „Психо бенд“.„Grand & Sky 
хотел Торник“ приредиће незабораван дочек уз Елму 
Синановић и „Луна бенд“,  а за репризу госте хотела ће 
забављати  „Чеги & браћа Блуз бенд“. У хотелу „Мона“ 
у новогодишњој ноћи гости ће уживати у ''Cabarnet live 
show''-у. Хотел „Палисад“ је 31. децембра организовао 
наступ ''Радијација'' бенда. „Queen Of Zlatibor“ је за све 
заинтересоване припремио дневни матине уз ''Маде-
ра'' и незабораван дочек уз ''Ариа'' бенд. У „Pjević Event 
Center“-у гости дочекују Нову годину уз Александру 
Пријовић, док ће 1. јануара имати прилику да  уживају 
уз наступ Дарка Лазића и Слађе Алегро. 

Ресторани: „Титова вила“, „Гранд”, „Casa De Vinos“, 
„Коноба Акустик“,„Колиба код Милунке“, „Ambiente”, 
„Перун”, „Бакрач” „Амфора“, „Маша“, „L`equipeZlatibor“ 
„Бакрач“, „Перун“, „Central Inn“, „Гостиљска врела“ и дру-
ги имаће поред разноврсне гастрономске понуде, и бо-
гат музички програм. Остали кафићи и гастро барови 
(„Актер“, „Златиборска пивница“, „Ухуру“... ) такође су 
припремили музичке садржаје којима гости могу упот-
пунити боравак на Златибору током празника.

„ГДЕ СВАКИ ЗАЛОГАЈ ИМА ДУШУ“ – ОСМА 
КОНФЕРЕНЦИЈА ТУРИСТИЧКЕ РЕГИЈЕ ЗАПАДНА СРБИЈА
У периоду од 4. до 6. децембра, у хотелу „Парк“ у 

Ивањици, одржана је осма конференција Туристичке 
регије Западна Србија, уз учешће Туристичке организа-
ције Златибор. Током тематских сесија и предавања учес-
ници су разматрали потенцијале гастрономије као тури-
стичког производа кроз теме као што су „Гастрономија 
и туризам,“ „Ракија и туризам“ и „Потенцијал гастроном-
ских догађаја“. Директор Туристичке организације Зла-
тибор Владимир Живановић, у оквиру панела о гастро-
номским догађајима истакао је значај традиционалних 
манифестација. као што су ''Пршутијада'' и ''Ракијада'' за 
обогаћивање туристичке понуде Златибора.

СТОПИЋА ПЕЋИНА ОТВОРЕНА ЗА ПОСЕТИОЦЕ
Стопића пећина отворена је 18. децембра 2024. годи-

не. Посетиоци имају прилику да ову спелеолошку атрак-
цију посете сваког дана од 09.30 до 16.30 часова. Цена 
улазнице за одрасле особе је 400,00 динара, цена улаз-
нице за децу од 7 до 15 година је 250,00 динара, док деца 
до 7 година не плаћају улаз.
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У суботу, 21. децембра на Златибору, у Трговач-
кој улици, отворена је манифестација „Златибор-
ска божићна бајка“. Свечаном отварању прису-
ствовао је председник Општине Чајетина Милан 
Стаматовић као и директор Туристичке организа-
ције Златибор Владимир Живановић. Извођење 
најлепших дечјих и празничних песама дечјег 
хора „Колибри“ означило је увод у ову магичну 
празничну причу која ће трајати свакодневно од 
17 часова, све до 20. јануара.

Председник Општине Чајетина Милан Стамато-
вић истакао је да се општина Чајетина сваке го-
дине труди да обогати понуду за најмлађе. 

“За нас су најважнија деца, а најбројнији го-
сти Златибора су млади брачни парови са децом 
и млада популација. Сигурни смо да је ово нај-
бољи пут да општина Чајетина и Златибор поста-
ну препознатљиви на светској туристичкој мапи. 
Златибор је заиста место где породице могу да се 
опусте и уживају у свему што нуди”.

Присутне је поздравио и директор Туристич-
ке организације Златибор Владимир Живановић:

“Верујем да ћемо у наредним данима, као и у 
месецима који долазе, имати прилику да заједно 
уживамо у лепотама Трговачке улице и да наш 
Златибор представимо у најбољем светлу. Као до-
маћини, поносимо се што можемо угостити тури-
сте и све оне који су одабрали Златибор као своју 
дестинацију. Уверен сам да ће сви који нас посе-
те уживати у овом програму и доживети незабо-
равне тренутке”.

Током месец дана трајања манифестација на 
празничној бини посетиоце очекује богат про-
грам: омиљене представе дечијих позоришта, 
филмске пројекције, наступи плесних група и 
аниматора, наступи локалних бендова, као и му-
зика за непрекидан ритам добре забаве коју ће 
свакодневно пуштати ди-џеј. Поред богатог про-
грама на бини локални произвођачи ће бити део 
ове манифестације пружајући посетиоцима мо-
гућност да уживају у мирисима и укусима аутен-
тичних златиборских производа. Уз веселу атмос-
феру, манифестација ће употпунити празнике на 
Златибору за све генерације. 

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

"ЗЛАТИБОРСКА БОЖИЋНА 
БАЈКА" - МАГИЈА ДО 
20. ЈАНУАРА 

Говор председника општине, Милана Стаматовића 
током отварања Златиборске божићне бајке
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Протекла година за “Златибор-
ски Еко Аграр” донела је изузетне ре-
зултате кроз имплементацију нових 
пројеката, организацију кључних ма-
нифестација и освајање престижних 
награда. Година која је на измаку обе-
лежена је низом успеха који су допри-
нели јачању пољопривреде у региону 
и даљој промоцији еколошких вред-
ности.  

ПРОЈЕКТИ КОЈИ 
МЕЊАЈУ СЛИКУ ЗЛАТИБОРА
Златиборски Еко Аграр је ове годи-

не успешно реализовао низ пројеката 
које су унапредили производне капа-
цитете и допринели очувању природ-
них ресурса. Један од пројеката јесте 
постављање млекомата за органско 
пастеризовано млеко уз финсијску 
подршку Европске уније и у сарадњи 
са Програмом Уједињених нација за 
развој. Циљ постављања млекомата 
јесте да се подстакне продаја млека 
од локалних произвођача и да се про-
мовишу традиција и аутентичност који 
се везују за Златибор. Златиборски Еко 
Аграр је у току предходне године реа-
лизовао и пројекат са  ФАО организа-
цијом у оквиру пројекта „Јачање от-
порности сектора пољопривреде на 
елементарне непогоде“ који финанси-
ра Европска унија. Циљ ове сарадње је 
унапређење пољопривредних пракси 
у оквиру адаптације на климатске про-
мене и промовисање одрживог раз-
воја у Општини Чајетина и другим општинама у брд-
ско-планинским пределима. 

КРОЗ МАНИФЕСТАЦИЈЕ ДО ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА
Протекла 2024. година била је у духу органи-

зовања манифестација које су има-
ле велики утицај на промоцију и уна-
пређење руралног развоја. Од тога 
две манифестације биле су локалног 
карактера ''Пршутијада'' и ''Ракија-
да'', док је једна имала међународ-
ни значај чиме је Еко Аграр додат-
но учврстио свој статус. ''Први сајам 
пољопривреде и руралног туризма'' 
организован је у мају 2024. године са 
Министарством пољопривреде, шу-
марства и водопривреде, на једном 
месту окупили излагачи из свих дело-
ва Србије и из Македоније, Црне Горе 
и Хрватске. 

НАГРАДЕ КОЈЕ 
ПОТВРЂУЈУ КВАЛИТЕТ
Златиборски Еко Аграр је у про-

теклој години постигао изузетан 
успех, освојивши бројне награде које 
су потврдиле његов статус као лиде-
ра у области пољопривреде.  Награ-
де су, осим што су утицале на јачање 
бренда и повећање препознатљиво-
сти, помогле у утврђивању поверења 
потрошача и стварању нових послов-
них могућности. На новосадском сај-
му пољопривреде освојена је награ-
да ''Најбољи у агробизнису'', на Етно 
сајму хране и пића Специјално при-
знање за Млекару ''Наша Златка'' у 
категорији – млади кајмак и такође 
једно значајно признање ''Посебан 
допринос при спровођењу Зелене 
Агенде'' за пројекат млекомата. Ове 

награде су не само признање за квалитет произво-
да и услуга, већ и потврда посвећености еколошки 
одговорном и одрживом приступу у пољопривред-
ној производњи.

ГОДИНА УСПЕХА И 
ИНОВАЦИЈА У 
АГРОИНДУСТРИЈИ
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ЗЛАТИБОРСКИ ЕКО АГРАР

Органско млеко млекаре  
„Моја Златка"

Освојена награда  
„Најбољи у агробизбису" на  

Новосадском сајму пољопривреде
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Општина Чајетина наставља са значајним 
улагањима у путну инфраструктуру, са циљем 
да побољша саобраћајну мрежу, обезбеди бољу 
повезаност и унапреди квалитет живота меш-
тана и посетилаца. Арсен Ђурић, председник 
Скупштине општине Чајетина, за „Златиборске 
вести“ истакао је да су овогодишња улагања 
дала видљиве резултате широм општине.

ПОСТИГНУТИ РЕЗУЛТАТИ У 2024. ГОДИНИ
У току ове године изграђено је преко 25 ки-

лометара нових путева и улица, док је рекон-
струисано око 15 километара постојеће са-
обраћајне мреже. Инвестиције су равномерно 
распоређене између урбаних и руралних сре-
дина, како би се побољшали услови живота и у 

мањим месним заједницама.
„Свака месна заједница добила је значајна 

улагања, а фокус нам је био на изградњи и ре-
конструкцији кључних саобраћајница које по-
везују Златибор и Чајетину са околним селима,“ 
каже Ђурић.

ИЗГРАДЊА ОБИЛАЗНИЦЕ: КОРАК КА МОДЕР-
НИЗАЦИЈИ

Један од најзначајнијих пројеката који је тре-
нутно у току јесте изградња обилазнице око 
Златибора, која се реализује у сарадњи са Пу-
тевима Србије. У овој години завршене су две 
важне деонице:

• Од кружног тока код хотела „Торник“ до 
постројења за прераду отпадних вода и 

АРСЕН ЂУРИЋ О УЛАГАЊИМА 
У ПУТНУ ИНФРАСТРУКТУРУ 
У НАРЕДНОЈ ГОДИНИ: 

ксклузивноE
НАСТАВАК РАДОВА НА ОБИЛАЗНИЦИ, 

КРУЖНИ ТОК НА МАГИСТРАЛИ И НОВИ КИЛОМЕТРИ ПУТЕВА 

Радови на обилазници око Златибора 



15

пута за Семегњево.
• Од постројења ка магистралном путу за 

Црну Гору, са пет новоизграђених круж-
них токова.

Поред тога, дуж обилазнице изграђене су 
пешачке и бициклистичке стазе, чиме је обе-
збеђена сигурност и за пешаке и за рекреатив-
це.

ПЛАНОВИ ЗА 2025. ГОДИНУ
У наредној години планирано је настављање 

радова на обилазници, укључујући изградњу 
кружног тока на магистралном путу и продуже-
так обилазнице ка Оку и Бранешком пољу.

„Завршетком обилазнице центар Златибо-
ра ће бити значајно растерећен од саобраћаја, 
што ће допринети ефикаснијем саобраћају и 
побољшању квалитета живота у самом центру. 
Осим тога, отварају се нове могућности за бољу 
повезаност са путем за Вишеград и будућом бр-

зом саобраћајницом,“ истиче Ђурић.

КОНТИНУИТЕТ УЛАГАЊА
Општина Чајетина планира да у буџету за 

2025. годину издвоји значајна средства за пут-
ну инфраструктуру. Поред наставка започетих 
пројеката, предвиђена је изградња нових путе-
ва и улица у складу са захтевима месних зајед-
ница.

„Циљ нам је да кроз континуирана улагања 
обезбедимо равномерни развој свих делова 
наше општине. Посебну пажњу посветићемо 
руралним подручјима, како бисмо мештанима 
олакшали свакодневни живот и подстакли раз-
вој туризма у тим крајевима,“ закључује Ђурић.

Општина Чајетина наставља да улажe напо-
ре у стварање модерне и функционалне инфра-
структуре, водећи рачуна о потребама локалног 
становништва и туриста који сваке године у све 
већем броју посећују Златибор.

ксклузивно
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НАСТАВАК РАДОВА НА ОБИЛАЗНИЦИ, 
КРУЖНИ ТОК НА МАГИСТРАЛИ И НОВИ КИЛОМЕТРИ ПУТЕВА 

Председник 
Скупштине 

општине 
Чајетина, 

Арсен Ђурић
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На медијској сцени златиборског краја настао 
је нови пројекат који доноси свежину, искреност 
и чисту дечију енергију – Дечја телевизија Зла-
тиборчићи. Овај амбициозни подухват има за 
циљ да представи Златибор и његову околину на 
начин који одражава исконске вредности овог 
краја, кроз очи најмлађих.

„Пројекат Дечја телевизија Златибор је нови 
талас који доноси посебну енергију, исконски чи-
сту, дечју, и представљаће златиборски крај баш 
на такав начин. Наш тим чини 12 малих новина-
ра који неуморно и вредно раде, као прави про-
фесионалци, у жељи да свој завичај представе на 
најбољи могући начин. Баш од ове деце можемо 
много научити, пре свега шта значи искрено во-
лети и подржавати једни друге", истиче Славица 
Марић, директорка пројекта и уредница дечјих 
емисија.

Млади новинари, који су прави амбасадори 
својих заједница, су:

• Тара Новаковић (5 година, вртић "Нарцис", 
Златибор),

• Лазар Стаматовић (IV разред, Чајетина),
• Калина Недовић (IV разред, Чајетина),
• Бошко Обрадовић (IV разред, Чајетина),
• Кристина Ћитић (II разред, Чајетина),

• Луна Маринковић (IV разред, ОШ "Стари 
Град", Ужице),

• Јован Павловић (V разред, Чајетина),
• Ленка Бојовић (IV разред, Златибор),
• Јована Словић (IV разред, Златибор),
• Лука Пејић (I разред, Златибор),
• Огњен Пејић (I разред, Златибор).
Прве емисије ускоро ће бити доступне на 

друштвеним мрежама и званичном YouTube ка-
налу Дечје телевизије Златибор, а за све који 
желе да поделе своје идеје и предлоге, може-
те нас контактирати на email: dtvzlati-borcici@
gmail.com или путем нашег Instagram профила 
@dtvzlatiborcici.

„Велика одговорност лежи на овој малој еки-
пи! Њихова редакција је оаза пријатељства, љу-
бави, подршке и поштовања према свима. Од суза 
до осмеха, сваки дан у редакцији завршава се 
најискренијим загрљајима и осмехом. Верујем да 
ћете уживати у нашим емисијама, а ми обећава-
мо да ћемо увек испоручивати срећне дечје при-
че са правим информацијама“, додаје Марићева.

ДТВ Златиборчићи представља инспирацију за 
локалну заједницу и пример како се млади могу 
ангажовати у промоцији завичаја и очувању тра-
диције.

ДЕЧЈА ТЕЛЕВИЗИЈА  
“ЗЛАТИБОРЧИЋИ” - ДА СЕ 
ЧУЈЕ ГЛАС НАЈМЛАЂИХ
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„Нова перспектива Златибора“ 
подразумева нови поглед на це-
локупну туристичку понуду, баш 
као што и гондола, као носилац 
новог концепта туризма, пружа 
другачији доживљај Златибора 
из ваздуха, поручено је прили-
ком најаве нове сезоне 2025. на 
Голд гондоли. 

Етно Гастро Фест и Лукс бранч 
кабине су само део планова за 
наредну годину, а Гондола ће 
бити домаћин првог регионал-
ног Форума и фестивала „Гондо-
ла - свет из нове перспективе“ 
чији је циљ повезивање са дру-
гим секторима кроз очување ау-
тентичности у споју са креатив-
ним индустријама. Визија Новог 
Златибора ће уписати гондолу 
на светску туристичку мапу као 
једно од најиновативнијих тури-
стичких дестинација. Нови садр-
жаји на врху Торника и пројекат 
нове трасе жичаре до Прибојске 
Бање спојиће природу и функ-

ционалност, док ће кула висока 139 
метара дати димензију футуризма 
планинском амбијенту.

Као друштвено одговорно пре-
дузеће, "Голд гондола" планира 
улагање у поставку соларних пане-
ла чиме ће допринети унапређењу 
животне средине што је одлика нај-
савременијих европских планин-
ских центара. Најмлађи и њихови 
родитељи ће се обрадовати Дечјем 
центру у оквиру управне зграде 
на почетној станици чији заврше-
так се очекује крајем 2025. године. 
Атрактивна иновација биће и ре-
дизајн кабина у луксузном стилу 
што ће подићи ниво квалитета ус-
луге и задовољити најзахтевније 
госте. Нови крак гондоле до При-
бојске Бање и уређење врха Тор-
ника започеће изградњом мањег 
павиљона током ове године што се 
савршено уклапа у даљи развој ин-
фраструктуре и садржаја на Злати-
бору.

Гондола је препозната као тач-

ГОЛД ГОНДОЛА

ГОЛД ГОНДОЛА 2025. 
ИЗ НОВЕ ПЕРСПЕКТИВЕ
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Директорка ЈП „Голд Гондола", 
Бојана Божанић
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ка повезивања, место сусрета и догађаја. У том 
духу, према речима директорке "Голд гондоле" 
Бојане Божанић, на пролеће наредне године 
биће организован Гастро фестивал, а на јесен 
Форум на стручне теме:

“Поред тога, Голд гондола ће у јануару пру-
жити подршку одржавању, сада већ традицио-
налне, Бизнис конференције "Лидер са душом". 
Такође, планирамо организацију различитих 
пословних сусрета и тим билдинг манифеста-
ција које отварају простор за унапређење са-
радње са хотелима, ресторанима и локалним 
предузетницима. Постали смо  једна од наја-
трактивнијих локација за оглашавање, мар-
кетинг и промоцију наших пословних партне-
ра са преко 900 000 путника који су се возили 
гондолом”.

Из амбијента уређеног у духу празника 
најављен је и нови концепт какав је Гондола 
show room којим ће се у центру Златибора при-
ближити посетиоцима. Подршком и сарадњом 
са уметницима и креативним индустријама 
брендирамо гондолу као атрактивну дестина-
цију по мери модерног туристе који тражи дру-
гачији, комплексан доживљај аутентичности 
дестинације у којој могу да уживају свим чу-
лима. 

“Креирали смо програм нових производа 
кроз наш Гондола Шоп и показали да  локал-
ни и  домаћи произвођачи, уметници, креатори 
заједнички могу да створе јединствене, тради-
ционално инспирисане, а у исто време модерне 
и иновативне производе. Кроз бројне спортске 
и рекреативне садржаје које осмишљавамо на-
стављамо и у наредној години да чувамо титулу 
омиљене дестинације током целе године.”, ис-
такла је директорка Бојана Божанић.

Како су већ посетиоци гондола навикли, сва-
ког дана током зиме очекују их разноврсни са-
држаји. Туристи који стижу неколико дана пре 
Нове године могу доживети празничну еуфо-
рију на врху Торник у Гондола бару где ће се 
одржавати Снежни матине до 31. децембра, а 3. 
јануар посвећен је најмлађим путницима и њи-
ховим омиљеним Играма на снегу које никада 
не излазе из моде.

„Сарадња са уметницима, креативним инду-
стријама, спортистима, а опет све то спојено је 
са традиционалним активностима и по вољи 
савременог туристе. За ову зимску сезону спре-
мили смо DJ журке, забаву за децу, игре на сне-
гу, традиционалне игре и едукативне радио-

нице. Ни ова сезона неће проћи без „Четкице 
и чашице“ која је уживање за све генерације, а 
планирали смо и дегустацију различитих тра-
диционалних залогаја уз органско млеко, до-
маћи сир и пршут из овог краја. Уз лагану причу 
и доста снега цела породица ће моћи да ужива 
на врху Торника и у вожњи Голд гондолом“, на-
води Божанић.

Током презентације Нове перспективе Зла-
тибора гости су имали јединствену прилику 
да се упознају са производима Гондола шопа 
у посебном Креативном  кутку. Такође, имали 
су прилику да пробају специјалне посне зало-
гаје припремљене по старим рецептима право-
славних светитеља о чему постоје  и записи у 
законику Светог Саве. Кроз јединствен концепт 
Голд гондола је објединила локалне и домаће 
произвођаче, уметнике и креаторе који  ства-
рају јединствене, модерне и иновативне про-
изводе инспирисане  традицијом.

Презентација „Нове перспективе Златибо-
ра“ и отварање зимске сезоне у оригиналном 
амбијенту који симулира осећај боравка у то-
плини дома је само један од начина на који 
Гондола доноси савремене концепте догађаја  
на наше поднебље. Поред тога носи титулу 
највеће и најмодерније гондоле, она је и по-
кретач модерног туризма наше земље чувајући  
аутентичност Златибора, унапређујући га у духу 
новог времена и потреба  модерног, одрживог 
туризма.

ГОЛД ГОНДОЛА
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ТРК ЗЛАТИБОР

Протекла година донела је низ значајних активно-
сти и пројеката који су унапредили туристичку и спор-
тску понуду Туристичко-рекреативног комплекса (ТРК) 
Златибор. Поред редовних активности, реализоване 
су бројне међународне сарадње, значајни спортски 
догађаји и инфраструктурни подухвати који Злати-
бор све више позиционирају као водећу туристичку и 
спортску дестинацију у региону.

УНАПРЕЂЕЊЕ ЕКОЛОШКИХ ПОТЕНЦИЈАЛА: 
СТУДИЈСКА ПОСЕТА ХОЛАНДИЈИ
Представници ТРК Златибор учествовали су у сту-

дијској посети „Зеленији градови Србије“ у Холандији. 
Циљ посете био је прикупљање знања о унапређењу 
еколошких и туристичких потенцијала кроз интегра-
цију природних елемената у урбане просторе и раз-
вој зелених паркова. Током посете, посебан фокус 
стављен је на развој и одржавање спортске инфра-
структуре, кроз обилазак фудбалског центра ПСВ Ајн-
дховен. Размена искустава са стручњацима из ове об-
ласти представља важан корак ка даљем унапређењу 
инфраструктурних капацитета на Златибору.

ЗЛАТИБОР НА ГЛОБАЛНОЈ СЦЕНИ: 
БАХРЕИН И ШКОЛАРИЈАДА 2025
У октобру ове године, Златибор је успешно пред-

стављен на састанку Европске и Светске федерације 
за школски спорт одржаном у Бахреину. Овај догађај 
окупио јев више од 120 делегата из различитих зе-
маља, а ТРК Златибор је поносно најавио домаћинство 
„Школаријаде 2025“, најмасовнијег спортског догађаја 
за децу узраста до 15 година у Европи. Очекује се да 
ће овај догађај, који укључује такмичења у 22 спорта и 
три пара спорта, привући неколико хиљада учесника и 
велики број посетилаца, значајно утичући на попуње-
ност смештајних капацитета и промоцију туристич-
ких садржаја Златибора. Током посете Бахреину, пред-

ставници ТРК Златибор су, у сарадњи с амбасадорком 
и конзулом Србије, разговарали о даљој промоцији 
наше дестинације и развоју туристичке сарадње.

ИНСПИРАЦИЈА ИЗ ШПАНИЈЕ: 
ПОСЕТА РЕАЛ МАДРИДУ
Још један значајан корак ка развоју спортске ин-

фраструктуре била је посета спортском центру Реал 
Мадрида у Шпанији. Наш тим имао је прилику да се 
упозна са начинима на које функционише један од 
највећих спортских центара на свету, који се простире 
на преко 1,200,000 м². У сарадњи са Душаном Антићем, 
сином фудбалске легенде Радомира Антића, и дирек-
тором фудбалског сектора Реал Мадрида, Албертом 
Морињом, наши представници су стекли драгоцена 
искуства и идеје за даљи развој спортских капаците-
та на Златибору.

СПОРТСКЕ ПРИПРЕМЕ: АТРАКТИВНА ДЕСТИНАЦИЈА 
ЗА ПРОФЕСИОНАЛЦЕ

Током лета, ТРК Златибор је био домаћин припре-
ма многобројних професионалних спортских екипа. 
На златиборским теренима тренирале су екипе попут 
Апоела из Никозије, ФК Војводине, ФК Жељезничара 
из Сарајева, као и клубови из Уједињених Арапских 
Емирата. Поред фудбалера, своје припреме обавили 
су и кошаркаши из ВТБ лиге, укључујући екипе КК Је-
нисеј из Краснојарска и КК Астана из Казахстана. Овај 
тренд потврђује Златибор као атрактивну дестинацију 
за спортски туризам.

ТРЕЋИ ИНТЕРНАЦИОНАЛНИ 
ФУДБАЛСКИ ТУРНИР ЗЛАТИБОР КУП 2024
У априлу ове године одржан је трећи по реду ин-

тернационални фудбалски турнир Златибор Куп 2024, 
који је окупио младе фудбалере узраста од 7 до 14 го-
дина из Србије, региона, Европе и Кине. Турнир су обе-
лежила учешћа престижних клубова попут Спортинг 
Лисабона, Еспањола, Удинезеа, као и фудбалских ака-
демија из Русије и Кине. Отварање турнира на Краље-
вом тргу, уз присуство фудбалских легенди попут Ми-
лана Бишевца, додатно је промовисало Златибор као 
дестинацију спортског туризма.

ПОГЛЕД У БУДУЋНОСТ
Сви ови догађаји и активности допринели су пози-

ционирању Златибора као места које успешно спаја 
туризам, спорт и екологију. ТРК Златибор наставља да 
улаже у инфраструктурни развој и међународну про-
моцију, осигуравајући да Златибор постане незаоби-
лазна дестинација за све који траже квалитетне садр-
жаје и јединствена искуства.

ГОДИНА УСПЕХА И РАЗВОЈА  
ТУРИСТИЧКО - РЕКРЕАТИВНОГ  
КОМПЛЕКСА ЗЛАТИБОР  

Директор ТРК-a, 
Никола Новаковић

Итернационални фудбалски турнир Златибор Куп 2024
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Иновациони бизнис центар Златибор (ИБЦ 
Златибор) настављајући свој пут развоја, 
2024. годину завршава са резултатима пре-
ко очекивања постављених на почетку. Све 
препознатљивији као подршка развоју ло-
калне заједнице, ИБЦ је и током године на 
измаку, наставио да прати токове иновација 
у свету, јер су континуирано информисање и 
образовање једини сигуран пут за бољу бу-
дућност суграђана. Скромна али ентузија-
стична заједница, екипа ИБЦ, уложила је лич-
не и професионалне капацитете да се што 
више приближе светским дешавањима у сфе-
ри нових модела предузетништва, те тако до-
принесе бољем пословном амбијенту на про-
стору Општине Чајетина. 

Део активности на овом унапређењу ре-
ализован је кроз сарадњу са Научно тех-
нолошким парком Чачак, пројектом фина-
сираним од стране Фонда за иновациону 
делатност у износу од два милиона динара. 
Двогодишње трајање овог пројекта гаран-
ција је и за позитивне промене у иноватив-
ном развоју локалне заједнице до краја 2025. 
Овим се и потврђују самопостављени визио-
нарски задаци ИБЦ-а, а подршку томе даје и 
локална самоуправа која је подржала изра-
ду пројекта и техничке документације за из-
градњу нове зграде ИБЦ чиме се најављује и 
јачање капацитета, чему се овај колектив по-
себно радује.

ПОДРШКА ПРЕДУЗЕТНИЦИМА
Захваљујући општини Чајетина, на-

стављајући трендове подстицаја развоју 
привредних капацитета заједнице из прет-
ходних година, ИБЦ је и током 2024. спровео 
пројектну процедуру подстицаја за покре-
тање сопственог бизниса. Шесторо младих 

предузетника је, на овај начин, обезбеди-
ло 600.000 динара бесповратних средстава, 
чиме се, од почетка ових активности број ко-
рисника средстава попео на 23. Поред сред-
става која су омогућила да се привредна мапа 
обогати са још шест  предузетничких једини-
ца, ИБЦ је за потребе потенцијалних, нових 
али и постојећих привредника организовао 
низ предавања. Предузетници и власници 
малих бизниса имали су могућност да на овај 
начин потврде и обогате знања у областима 
управљања финансијама, унапређења про-
даје, маркетинга и стратешког планирања, а 
све ове теме биле су доступне на бесплатним 
програмима захваљући сарадњи са консул-
тантском агенцијом “Солвион".

ДИГИТАЛНИ НОМАДИ НА ЗЛАТИБОРУ
Нова категорија радног ангажовања по-

везана са напретком технологија - дигитал-
ни номади, открили су Златибор као позна-
ту туристичку дестинацију још када се Србија 
нашла на њиховим путевима. Туристички 
епитети уз природне лепоте учинили су да 
дигитални номади постану све бројнија по-
пулација посетилаца, а ИБЦ је, препознавши 
бенефите њиховог присуства током претход-
них година уложио напоре да им се обезбе-
ди радни комфор за дуже задржавање. Уна-
пређење капацитета реновирањем простора 
прилагођеном њиховим потребама претход-
них година довело је до тога да бројка од њих 
150, колико их је боравило током 2024. буде 
део растућег тренда и у 2025. години.

СТАРТАП ВИКЕНД
Октобарске активности ИБЦ обележио је 

први Стартап викенд, који је према утисцима 
учесника и гостију био веома користан и од-
лично организован. Млади иноватори, преду-

ИНОВАЦИОНИ БИЗНИС 
ЦЕНТАР У КОРАК СА 
СВЕТСКИМ ИНОВАЦИЈАМА

ИНОВАЦИОНИ БИЗНИС ЦЕНТАР 

Директор ИБЦ Златибор, 
Дарко Ђуровић
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зетници, имали су могућност да, уз уживање у 
гостопримству на златиборски начин, прове-
ду један радни викенд на коме су, уз подршку 
ментора, развијали своје идеје и припремали 
их за пласман на тржиште. У низу активности 
током Стартап викенда посебно мотивишућа 
за будуће иноваторе била су предавања о 
финансијском управљању и техници презен-
тације као и решавању проблема. Финале са 
свечаним проглашењем најбољих идеја орга-
низатору је пружило увид и потенцијал за бу-
дуће активности овог типа за наредне годи-
не. Стимулативне награде, по оцени жирија, 
уручене су носиоцима најбољих идеја, а по-
беднике су посебно обрадовали ваучери за 
боравак у Хотелу Queen 5*.

РЕГИОНАЛНА САРАДЊА И ПОСЕТЕ
ИБЦ Златибор је у 2024. години остварио 

значајне кораке ка регионалној сарадњи, а 
као једна од најзначајнијих је посета СТЕП 
РИ и Технопарку Вараждину. Овај боравак де-
легација ИБЦ-а  је поред прикупљања нових 
сазнања из своје области рада искористила 
за размену искустава, као и постављање ос-
нова за нове, заједничке пројекте у циљу уна-
пређења иновација у областима технологије 
и предузетништва.

ЕДУКАЦИЈЕ И ПРЕДАВАЊА
Третирајући едукацију као један од при-

оритета, ИБЦ Златибор је, током године, ор-
ганизовао низ предавања и радионица, а 
међу најзанимљивијима било је интерактив-
но предавање тима “Горска Стража”. Један од 
најуспешнијих стартапова са овог просто-
ра, тим Горске страже, овог пута је био у уло-
зи предавача, па је из сопственог искустава 
имао могућност да инспирише потенцијалне 
предузетнике на покретање стартапа. Пре-
зентација HR Unitu Group компаније била је 

нарочито инспиративно искуство за све по-
сетиоце овог догађаја.

Предавања о темама важним за преду-
зетнике, укључујући управљање финансија-
ма, основе дигиталног маркетинга, продајне 
стратегије и вештине комуникације, у са-
радњи са консултантском агенцијом Солви-
он, такође су облежила активност ИБЦ током 
2024. Основа овог, као и свих едукативних до-
гађаја, била је усмеравање напора на јачање 
предузетништва стицањем нових знања и но-
вих потенцијала користећи успешна искуства 
субјеката већ позиционираних на тржишту. 
Током 2024. године  организовано је више од 
15 догађаја, са преко 400 учесника који су ак-
тивно учествовали у нашим програмима.

НАЈБОЉЕ ТЕХНОЛОШКЕ ИНОВАЦИЈЕ
На Републичком такмичењу за најбољу 

технолошку иновацију, средњошколци са 
Златибора Никола Бујишић и Лазар Марић 
из Техничке школе у Ужицу освојили су треће 
место са иновацијом "Комплетомат" - апа-
ратом за прављење комплет лепиња. Мен-
торски тим ИБЦ Златибор пружио је подршку 
кроз Стартап викенд, где су ови млади инова-
тори развили свој бизнис план и припреми-
ли се за такмичење.

ПОГЛЕД У БУДУЋНОСТ
Ослањајући се на искуства, резултате и 

успехе остварене током 2024. године, ИБЦ 
Златибор поставља темеље за још боље ре-
зултате у наредном периоду. Планови укљу-
чују ширење капацитета за рад са стар-
таповима, јачање иновативне заједнице 
и наставак регионалне и међународне са-
радње. Уз снажну подршку локалне самоу-
праве и партнера, ИБЦ Златибор остаје кључ-
ни ослонац за развој привреде и иновација у 
Златиборском округу.

ИНОВАЦИОНИ БИЗНИС ЦЕНТАР 
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ПАРТНЕР У ОЧУВАЊУ 
ЗДРАВЉА

Специјална болница "Чигота" на Златибору пружа вр-
хунске медицинске услуге, користећи најновију техно-
логију за превенцију, дијагностику и лечење различи-
тих болести, са посебним акцентом на обољења штитасте 
жлезде и метаболичке поремећаје. Наша мисија је да по-
станемо ваш партнер у очувању здравља, кроз персона-
лизоване третмане који могу значајно побољшати ква-
литет живота.

Медицинска одељења СБ Чигота:
1. Интерно одељење
Интерно одељење Специјалне болнице Чигота пру-

жа свеобухватну медицинску услугу са фокусом на уну-
трашње болести. Основне компоненте интерног одељења 
чине :

Кардиологија – Лечење болести срца и крвних судова, 
укључујући срчане ударе, хипертензију, аритмије и друге 
кардиоваскуларне поремећаје

Ендокринологија – Бави се поремећајем рада ендо-
криних жлезда, као што су штитна жлезда, надбубрежне 
жлезде и панкреас, те обухвата болести попут дијабетеса 
и хормонских дисбаланса.

Истичемо апарат најновије генерације за мерење ко-
штане минералне густине (ДXА), који је посебно значајан 
за жене средњег и старијег узраста. Овај преглед омогућа-
ва рано откривање дегенеративних промена на костима, 
што је кључно за превенцију остеопорозе и других слич-
них обољења.

2. Одељење нуклеарне медицине
Наша болница се ослања на савремене технологије, 

укључујући сцинтиграфију штитасте жлезде, која омо-
гућава прецизну дијагностику и откривање болести шти-
тасте жлезде, као и других поремећаја метаболизма. На 
овом одељењу се користе напредне методе за процену 
функције штитасте жлезде, што омогућава тачно и ефи-
касно лечење. Поред тога, пружамо дијагностику малиг-
них болести користећи најмодернији апарат СПЕЦТ/ЦТ, 
први такве врсте у земљи. Овај апарат омогућава висо-
копрецизну и детаљну слику унутрашњих органа, што је 
кључно за правовремено откривање и ефикасно лечење 
малигних обољења.

3. Физикална терапија
Одељење за физиотерапију пружа различите врсте те-

рапија, које укључују рехабилитацију и третмане за убла-
жавање болова и побољшање покретљивости код па-
цијената са проблемима у мишићно-коштаном систему. 
Програми физичке терапије су прилагођени потребама 

сваког пацијента, с циљем бржег опоравка и превенције 
дугорочних проблема.

4. Програм "Чигота"
Овај програм је специјализован за пацијенте са мета-

боличким поремећајима као што су дијабетес, гојазност и 
поремећаји штитасте жлезде. Програм укључује специја-
лизоване третмане и прилагођене дијете које побољша-
вају целокупно здравље и помажу пацијентима да постиг-
ну оптималну телесну тежину и равнотежу метаболизма.

5. Програм "Чиготица"
Овај програм је посебно дизајниран за децу и младе са 

поремећајем функције штитасте жлезде или метаболич-
ким поремећајима. Циљ програма је да се кроз специја-
лизоване третмане, дијететске савете и едукацију обе-
збеди здраво одрастање и спрече озбиљнији проблеми 
у будућности.

Лабораторија
Специјална болница "Чигота" на Златибору нуди ви-

сококвалитетне лабораторијске услуге, укључујући био-
хемијско-хематолошке и имунолошке претраге. Лабо-
раторија у овој установи омогућава пацијентима брзу 
обраду узорака, са резултатима који су обично готови за 
само неколико сати. Ове услуге су врло погодне, посеб-
но за људе који живе у околним селима, јер омогућавају 
брзу и ефикасну дијагностику без потребе за дугим путо-
вањима или чекањима. Брза услуга и савремена опрема 
чине Специјалну болницу "Чигота" идеалним местом за 
обављање лабораторијских анализа, са високим стандар-
дима квалитета и прецизности. За наше суграђане, посеб-
но оне који живе у руралним подручјима, организовали 
смо систем прегледа који омогућава да резултати буду го-
тови исти дан. Ово је изузетно важно, јер штеди ваше вре-
ме и омогућава брзу дијагностику, што је посебно корисно 
за људе који не могу често да путују до великих градова. 
На тај начин, омогућавамо вам да добијете тачне инфор-
мације о свом здрављу без непотребног чекања.

Прегледи гостујућих специјалиста
Специјална болница Чигота на Златибору има част 

да угости врхунске стручњаке из области ендокриноло-
гије, ендокрине хирургије, радиологије, кардиологије и 
неурохирургије. Међу нашим гостујућим професорима и 
стручним сарадницима налазе се еминентни професори 
и доктори са Медицинског факултета у Београду, као и из 
Универзитетског клиничког центра Београд. Ови стручња-
ци доносе најновија сазнања и искуства из области меди-
цине, што нашим пацијентима омогућава приступ врхун-
ским методама лечења и савременим терапијама.

Зашто одабрати болницу "Чигота"?
У циљу брзог откривања обољења, Специјална болни-

ца Чигота нуди најмодернију дијагностику и лечење, ко-
ристећи врхунске апарате и стручњаке из области меди-
цине. Наш циљ је правовремено откривање и ефикасно 
лечење, како бисмо Вам омогућили здравији и квалитет-
нији живот. Позивамо вас да не чекате да проблеми по-
стану озбиљни – превенција је најбољи лек! Посетите нас 
и искористите прилику да се побринете за своје здравље 
уз помоћ наших стручњака и специјализованих програма.

За додатне информације о терминима прегледа, дола-
ску професора и специјализованим програмима, обрати-
те се на број телефона +381 (0)31 597-597,пишите на office@
cigota.rs или посетите нашу wеб страницу- 

www.cigota.rs
Ваш тим Специјалне болнице "Чиготa" на Златибору

СПЕЦИЈАЛНА БОЛНИЦА "ЧИГОТА" 

дравствoZ
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ДОПРИНОС СМАЊЕЊУ 
БРОЈА НАПУШТЕНИХ 
ЖИВОТИЊА И ЕДУКАЦИЈИ  
ВЛАСНИКА

Година 2024. била је изузетно значајна за Јав-
но предузеће “Зоохигијена Чајетина”, обележена 
бројним резултатима, унапређењем инфраструк-
туре и ширењем услуга, што је додатно учврстило 
нашу мисију побољшања добробити животиња и 
едукације заједнице.

Током године спровели смо чак 360 стерилиза-
ција и кастрација, као и више од 200 различитих 
ветеринарских интервенција, чиме смо значај-
но допринели смањењу броја напуштених живо-
тиња на територији наше општине. Уз то, чипо-
вали смо око 290 паса, унапређујући одговорно 
власништво и евиденцију паса.

Отворили смо и централну базу, која служи за 
евиденцију и праћење свих држаоца животиња 
на територији општине Чајетина. Она омогућава 
ефикасније управљање подацима о власницима 
и њиховим љубимцима.

На пољу инфраструктуре, остварили смо, та-
кође,  важне помаке. Набавили смо атестирано 
специјализовано возило које омогућава ефи-
каснији транспорт животиња, као и нову опре-
му за нашу ветеринарску амбуланту, што је зна-
чајно унапредило квалитет наших услуга. Такође, 
поднели смо захтев за регистрацију ДДД служ-
бе (дезинфекција, дезинсекција и дератизација), 
чиме ширимо делатности и доприносимо здрављу 

заједнице.
Едукација и сарадња
Један од приоритета била је едукација грађа-

на. Одржано је више од седам едукативних ради-
оница у месним заједницама и школама, са циљем 
подизања свести о важности одговорног влас-
ништва и бриге о животињама. Верујемо да је еду-
кација кључна за дугорочно решавање проблема 
напуштених животиња.

Поред наведеног, наш тим се посветио и јачању 
сарадње са локалним и регионалним партнери-
ма, како бисмо разменом искустава унапредили 
наше услуге и ефикасност. Остварена је сарадња 
са колегама из Хрватске, Босне и Херцеговине и 
Србије, који су поделили своја искуства у реша-
вању проблема напуштених животиња. Ови при-
мери добре праксе послужиће као инспирација за 
будуће пројекте.

Планови за будућност
У наредном периоду, Јавно предузеће “Зоохи-

гијена Чајетина” планира да прошири своје де-
латности изградњом комплекса који ће обухвата-
ти прихватилиште за псе и мачке, ветеринарску 
станицу и ДДД службу. Циљ је да се постави при-
мер добре праксе у Србији и региону, показавши 
да је уз едукацију, сарадњу и системски приступ 
могуће решити проблем напуштених животиња.

Година иза нас донела је бројне изазове, али и 
велике успехе. Са поносом истичемо да смо оства-
рили значајне резултате и поставили чврсте те-
меље за будуће пројекте. У 2025. години наставља-
мо са посвећеним радом на унапређењу услова 
за животиње и нашу заједницу, уз нове планове 
и пројекте који ће допринети одрживом развоју и 
још бољој будућности.

ЈП “ЗООХИГИЈЕНА” ЧАЈЕТИНА
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Јеленa Марић: 
Школа која обликује 
будућност туризма 
у Чајетини

Угоститељско-туристичка школа у Чајетини по-
ставља високе стандарде у образовању и припрема 
ученике за успешне каријере у угоститељству и туриз-
му. Са јасном визијом и великом посвећеношћу, дирек-
торка Јелена Марић и њен тим раде на унапређењу 
програма и услова, у корист ученика и целокупне 
заједнице. Њихова посвећеност остаје инспирација и 
гарант успеха у годинама које долазе.

Које образовне смерове школа нуди, каква су до-
садашња постигнућа и планови, и каква је њена уло-
га у креирању светлије будућности за младе генера-
ције разговарали смо са Јеленом Марић, директорком 
Угоститељско-туристичке школе.

Које образовне смерове и програме школа нуди?
“Угоститељско-туристичка школа у Чајетини об-

разује ученике у подручју рада трговина-тури-
зам-угоститељство. Планом уписа за наредну школ-
ску 2025/2026.годину предвидели смо упис четири 
одељења: три у четворогодишњем трајању и једно 
одељење трећег степена. Четворогодишњи обра-
зовни профили су: Туристички техничар, Хотелијер-
ско-ресторатерски техничар и Кулинарски техничар. 
Одељење трећег степена ће бити комбиновано: 14 ку-
вара и 14 посластичара, сви по дуалном моделу. Уче-
ници који се школују по дуалном моделу од почетка 
школовања спроводе учење кроз рад у реалном рад-
ном окружењу тј. у угоститељско-туристичким преду-
зећима која су прошла aкредитацију и имају лицен-
циране инструкторе. Ти ученици примају и одређену 
финансијску надокнаду за време проведено у објекту”

Колико ученика тренутно похађа школу и како су 
распоређени по смеровима?

“Тренутно школу похађају 272 ученика распоређена 
у 14 одељења. Највеће интересовање је за образовни 
профил кулинарски техничар. У претходне две године 
почели смо да уписујемо Хотелијерско-ресторатерске 
техничаре, нов перспективан смер који покрива три 

службе у угоститељско-туристичком предузећу: служ-
бу смештаја, рецепције и исхране”

Познато је да доста радите на промоцији школе. На 
које начине то постижете? 

“Ученици и наставници наше школе су читаве го-
дине у промотивним активностима. Школа је регио-
налног карактера, већину ученика чине деца из дру-
гих општина и градова. Школски тимови, у којима су 
ученици и наставници, обилазе ученике осмих разре-
да у школама у Прибоју, Новој Вароши, Ариљу, Пожеги, 
Ужицу, Севојну, Чајетини и свим селима ових општи-
на. Овај начин смо препознали као најбољи, а уз то 
иду Сајмови образовања које организују поједине ос-
новне школе. Овом приликом бих се захвалила коле-
гама и ученицима свих основних школа на сарадњи. У 
промотивне активности убрајамо и све ваннаставне 
активности којих је у нашој школи велики број. Уче-
ници су ангажовани у разним секцијама и на тај на-
чин промовишу школу кроз учешће на такмичењима 
и манифестацијама, посетама сајмовима, излетима, 
екскурзијама. 

Како школа доприноси развоју туристичке понуде 
у општини Чајетина?

“Школа је доприносила и доприноси  развоју ту-
ризма на Златибору кроз образовање кадрова који 
су потребни туристичкој привреди. У сваком угости-
тељском објекту на територији наше општине су наши 
бивши а и садашњи ученици (кроз практичну наставу 
и учење кроз рад). Велики број бивших ученика је на 
руководећим и менаџерским позицијама у туристич-
кој привреди. Они нису заборавили своју школу и увек 
нађу начин да помогну. Како школа доприноси развоју 
туризма тако и туристичка привреда наше општине 
позитивно утиче на развој школе кроз обуке, дона-
ције, едукације...

Шта бисте поручили родитељима и будућим учени-
цима који размишљају о упису у вашу школу?

“Мото наше школе је „Не за школу, већ за живот 
учимо“. Овим путем позивам ученике основних шко-
ла и њихове родитеље да размисле и сагледају пред-
ности образовања у Угоститељско-туристичкој шко-
ли као и перспективу у виду наставка школовања или 
запошљавања по завршетку средње школе. У име ко-
лектива УТШ Чајетина и своје лично име  честитам 
Нову годину  ученицима, колегама и сарадницима из 
свих области. 

УГОСТИТЕЉСКО-ТУРИСТИЧКЕ ШКОЛЕ ЧАЈЕТИНА

Директорка Угоститељско-туристичке 
школе Чајетина, Јелена Марић

ероји 
данашњицеH
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ИЗУЗЕТНИ РЕЗУЛТАТИ 
КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА 
„ЗЛАТИБОР” ЧАЈЕТИНА 

Културом померили 
границе, а уметност 
подигли на висине

За само годину дана самосталног рада, Културни 
центар „Златибор” померио је границе културно-у-
метничког живота овог краја, па се са разлогом ова 
установа може похвалити значајним успесима и ре-
зултатима у години која је на измаку. Оно што је Кул-
турни центар „Златибор” постигао од оснивања од 
стране локалне самоуправе, 1. децембра прошле годи-
не, може се слободно назвати културном револуцијом, 
јер је у малој средини, где је туризам доминантна гра-
на, успешно остварио мисију унапређења постојећих 
културних садржаја, али и увођења нових, којима је 
спојила традицију и ново доба, промовишући праве 
вредности, које су врло брзо препознате, како од стра-
не локалног становништа, тако и од бројних посетила-
ца Златибора.

У протеклих 12 месеци организова-
но је чак 17 изложби, преко 30 предста-
ва, 22 дечје представе, двадесетак кон-
церата, готово 100 радионица, преко 
15 књижевних вечери, два фестивала, 
ликовна колонија... 

За реализацију овог богатог једно-
годишњег културно-уметничког рада 
заслужан је тим културних стваралаца 
и ентузијаста „под диригентском па-
лицом” директорке Данице Јевтић Ши-
шовић:

“Иако је златиборски крај већ имао 
традиционалне културне манифеста-
ције по којима је био препознатљив, као што су „Деца 
међу нарцисима”, „Сабор трубача”, „Дечји позоришни 
фестивал”, Културни центар их је подржао и додатно 
креативно обојио, а пошто је наш задатак био да кул-
турну понуду обогатимо, осмислили смо и бројне нове 
садржаје.

ДУХОВНИМ СТОПАМА И ЗНАМЕНИТЕ 
ЛИЧНОСТИ СРПСКЕ ИСТОРИЈЕ
Почетак прошле године обележио је нови култур-

но-уметнички догађај. Омеђене Божићем и Сретењем 
одржане су прве „Духовне стопе”. 

“Kорачали смо кроз изложбу икона „Ка лику”, вође-
ни смо мелодијама Дивне Љубојевић и Браће Теофи-
ловић, подсетили на једног од најважнијих споменика 
српске културе - „Мирослављево јеванђеље” и прису-
ствовали теолошко-уметничкој расправи између Ми-
трофана Бана и Уроша Предића у представи „Човјек 
висине” и присетили се лика и дела патријарха Павла. 

Оду Његошевом духовном лику дали смо беседом оца 
Гојка Перовића. Буђење природе пробудило је сећање 
на нашу херојску прошлост кроз изложбе и предста-
ве о Милунки Савић, Надежди Петровић, Ђорђу Ка-
рађорђевићу и Танаску Рајићу. Нисмо заборавили да 
истакнемо и хероје данашњице, те су наши гости били 
и писци Емир Кустурица и Владимир Пиштало. Најм-
лађој публици највећи хероји били су чланови удру-
жења уметника „Високо Ц”, који су по први пут извели 
оперу за децу на Златибору.

САРАДЊА СА КУЛТУРНИМ УДРУЖЕЊИМА/
УСТАНОВАМА И ПОЈЕДИНЦИМА/УМЕТНИЦИМА
Прекограничну сарадњу, Културни центар „Злати-

бор” започео је са удружењем уметника „Коло” из Тре-
биња, изложбом „Скулптуре и кругови” 
Драгана Батинића, која је према речи-
ма директорке Јевтић Шишовић има-
ла посебан значај у домену очувања 
српског писма:

“Били смо бедем ћирилице кроз 
представу посвећену Светој браћи Ћи-
рилу и Методију, а њихову мисију на-
ставио је ђакон Бојан Јокановић „Си-
зифовом борбом за правопис српског 
језика”.

ТРАДИЦИЈА У НОВОМ РУХУ
Традиционални фестивал „Деца 

међу нарцисима” ове године проши-
рен је ликовним конкурсом и програ-

мом крај Рибничког језера. Дечје стваралаштво под-
ржано је од стране врсних уметника Олге Одановић и 
Матије Бећковића. Велику пажњу публике привукла је 
вишеструко награђивана драма апсурда „Ћелава пје-
вачица”, у режији Јагоша Марковића, несвакидашњом 
сценографијом и бардовима глумишта. Писац Енес 
Халиловић провео је посетиоце кроз свој књижевни 
свет, истичући узоре и традицију поетике.

ЛЕТЊА КУЛТУР(НА)ТУРА – ИНОВАТИВНИ 
СПОЈ ПРИРОДЕ И КУЛТУРЕ
Лето је обележио новоосновани фестивал „Кул-

тур(на)тура”, као синестезија уметности и природе. 
Звуци Земунског камерног оркестра преплитали су се 
са звуцима водопада у Гостиљу, а звуци трубе Даније-
ле Веселиновић, клавира и удараљки разлегали су се 
зидовима Стопића пећине. Лето је обележило и мно-
штво других манифестација, као што су „Петровдански 
дани” у Сирогојну, „Михољски сусрети села” у Трипко-

КУЛТУРНИ ПРЕГЛЕД

Директорка Културног центра „Златибор"Даница Јевтић Шишовић
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ви, затим „Ерски кабаре” у сарадњи са Библиотеком 
„Љубиша Р. Ђенић”, а програм у галерији Културног 
центра обележиле су три изложбе, уметница Јелене 
Тијанић Савић, Бранкице Жиловић и Јелене Глоговац 
Савић, које су на различите начине истакле исконску 
женску снагу, сплетену са природом и завичајем.

Посетиоци на златиборском тргу уживали су и у 
концертима Бобана и Марка Марковића, као и тради-
ционалном предтакмичењу трубача за Сабор у Гучи, 
док су љубитељи ликовне уметности могли да погле-
дају изложбе слика и цртежа Андријане Андријаше-
вић „Ђедовина” у Трипкови, као и уметнички програм 
фестивала „Залет” у сарадњи са Галеријом „Божо Ко-
вачевић”. Отварање ликовне колоније „Трнава” упот-
пуњено је документарном представом „Расветљавање 
случаја серије убистава тровањем у Ћупријском округу 
седамдесетих година 19. века”.

Дечји програм обележиле су представе „Овца Рози 
у возу се вози”, „Змај са Спаса” и „Ко природу прља, 
има да надрља”.

На летњој позорници у Трипкови одигран је мју-
зикл „Виолиниста на крову”, а у парку у Чајетини реа-
лизовано је вече филмске музике „Боје ноћи”, а музич-
ко-поетско вече са Микијем Дамјановићем и Марком 
Милошевићем, у оквиру фестивала „Залет”.

„Култур(на)тура” је исход великог рада сјајне еки-
пе са изузетном енергијом и креативношћу, а бројне 
похвале показују да смо успели да покажемо да је по-
вратак природи и уметности, у ствари повратак пра-
вим вредностима” каже Даница Јевтић Шишовић.

Пут по награду Оскар, на који ће се од 2025. годи-
не кретати са Златибора, најављен је тродневним до-
гађајем у „Сусрет Националном фестивалу филма и 
телевизије”. Том приликом глумац Александар Берчек 
примио је награду за животно дело, уз присуство до-
ајена српског глумишта. Угостили смо чуваре српске 
традиције из дијаспоре организујући културно-обра-
зовни камп за децу и младе.

ЈЕСЕН У ЗНАКУ ПОЕЗИЈЕ И ПОЗОРИШНЕ УМЕТНОСТИ
Октобар су обележила два важна поетска догађаја 

– најпре су реализовани Дани Милоша Црњанског, уз 
представљање поезије песника суматраиста, а затим 
је публици представљен првенац издавачке делатно-
сти Културног центра, у едицији „Сновиђења” – збирка 
песама „Сутерен blues” Бориса Тановића.

Плесни трактат о херојству оличен у лику Скендер-

бега померио је хоризонте очекивања публике, а о ан-
тихеројству данашњице имали су прилику да гледају 
у представи Никшићког позоришта „Херој нације”. Но-
вембар је био месец иранског филма, чиме је Културни 
центар „Златибор” остварио сарадњу са Иранским кул-
турним центром у Београду. Такође, представљањем 
часописа за културу уметност и књижевност „Максим”, 
започела је сарадња и са Библиотеком из Кучева и 
младим истраживачима књижевности.

“Посебно смо поносни на то што смо у прилици да 
подржимо и додатно развијемо креативност и таленат 
најмлађих стваралаца, који бирају да своје слободно 
време проводе на радионицама калиграфије, дизајна, 
плетења, шаха, каже Даница Јевтић Шишовић и додаје:

“Наша врата отворена су читавој локалној заједни-
ци која прати мисију Културног центра, обележавајући 
важне датуме у овој установи, као и учествовањем и 
у акцијама хуманитарног карактера. Година иза нас 
била је динамична и веома успешна. Планирамо да 
наш рад буде још интензивнији, а публика бројнија”.

КУЛТУРА НА ВИСИНИ У 2025. ГОДИНИ
Поред бесплатних представа и музичких садржаја, 

Културни центар Златибор покреће и хуманитарну ак-
цију прикупљања играчака и слаткиша за дечје паке-
тиће, путем новогодишњег програма “Радост за децу”, 
где ће улазница бити један слаткиш, књига или играч-
ка, као и поетски конкурс Божићно јутро за ученике ос-
новних школа  који ће трајати до 10. јануара. Говорећи 
о плановима за наредну годину директорка Културног 
центра Златибор, Даница Јевтић Шишовић најавила је 
и манифестацију “Духовним стопама” која ће трајати 
од Божића до Сретења. Изложбом фресака „Живопис 
Вук Дабетић и Анастасије Радовић“ почеће манифеста-
ција Духовним стопама 10. јануара, а  након тога сти-
жу и копије фресака из Богордице Љевишке. Очекују 
нас  представе Ноћ Лазарева и Јелена Анжујска, али и 
представе о Светом Сави  за децу. Посетиоце очекују 
још и представљање Рујанског јеванђеља,  предавање 
оца Гојка Перовића, као и књижевне вечери Милана 
Ружића и Ане Стишовић Миловановић.

“Ексклузивно, можемо да најавимо и први науч-
ни скуп на Златибору- „Златиборски културни форум”, 
који ће трајати од 21. до 23. марта наредне године, каже 
Даница Јевтић Шишовић.

Лето је резервисано за поменути фестивал „Кул-
тур(на)тура” и биће реализован у Трипкови, Сирогојну, 
Доброселици, на водопаду у Гостиљу, Трнави, на Боро-
вој глави, Стопића пећини, Старом парку у Чајетини, 
покрај Рибничког језера и на платоу Културног цен-
тра, на Златибору. 

“Изузетно позитиван одјек овог фестивала, знак 
је да ће и наредне године бити у Програму наше уста-
нове, са новим локацијама, широм Златибора. Та-
кође, биће традиционално организован „Национал-
ни филмски фестивал”. Значајно је то што ће победник 
овог фестивала бити српски представник за Оскара, 
напомиње Даница Јевтић Шишовић и додаје: “У са-
радњи са „Дино парком” и Славицом Марић, покренута 
је Дечја телевизија „Златибор”, са циљем да извештава 
о значајним дешавањима у нашем месту, а посебна за-
нимљивост је што ће управо малишани из нашег краја 
бити аутори и водитељи емисија, те се радујем што ће 
наша установа бити сарадник на пројекту".

КУЛТУРНИ ПРЕГЛЕД
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КУЛТУРНИ ПРЕГЛЕД

Културно-уметничко друштво 
„Златибор” из Чајетине је освојило 
златну плакету, са укупно освојених 
96 бодова, на овогодишњем „Репу-
бличком фестивалу фолклорних ан-
самбала Србије”, које одржано 21. и 22. 
децембра 2024. године у Пожаревцу.

У конкуренцији је учествовало 
19 ансамбала из целе Србије који су 
прошли окружне смотре фолклора 
одржане ове јесени, чиме су обезбе-
дили учешће на овом реномираном 
фестивалу.

Поред ове награде, кореограф 
КУД-а Златибор Владан Милекић Лики 
је добио специјалну награду за најо-
ригиналније осмишљен приказ про-
грама свог краја.

Извођачки ансамбл КУД-а  „Злати-
бор” је наступио са играма и песмама 

из ужичког краја са певачком тачком 
(певање „ на глас” и певање „изви-
ка”), а цео програм је обогатила и ор-
кестарска тачка са интерпретацијом 
народног обичаја – вашаровања.

Културно-уметничко друштво 
„Златибор” у свом фундусу, поред 
осталих награда и признања са мно-
гобројних фестивала у земљи и ино-
странству, поседује још једну злат-
ну плакету са поменутог републичког 
фестивала.

Све добитнике награда на ового-
дишњој републичкој смотри у Пожа-
ревцu, следеће године очекује ре-
вијални концерт у центру „Сава“ у 
Београду, чиме ће љубитељима и по-
знаваоцима фолклора још једном 
бити приказан овогодишњи такми-
чарски програм.

ЗЛАТНА ПЛАКЕТА ЗА КУД "ЗЛАТИБОР"
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БИБЛИОТЕКА "ЉУБИША 
Р. ЂЕНИЋ" АКТИВНИ 
УЧЕСНИК РАЗВОЈА 
КУЛТУРЕ У ЗАЈЕДНИЦИ

Библиотека "Љубиша Р. Ђенић” активно је то-
ком прошле године подржала развој културе у 
заједници организујући чак 85 догађаја. Ствара-
лачке идеје промовисане су и подржане на раз-
личите начине:

• организоване су промоције књига и књижев-
не вечери у оквиру Златиборског читалачког клу-
ба,

• одржано је неколико јавних угледних часова, 
поетско-музичких вечери, ликовно вече, промо-

ције часописа, 
• активно су организовне интерактивне ради-

онице у сарадњи са књижничарима Бибилиотеке, 
Основном школом и вртићима,

• одржане су традиционалне манифестације,
• песничке радионице и конкурси,
• од октобра 2024. у Библиотеци се одржавају 

радионице енглеског језика три пута недељно 
као подршка младима за праћење наставе у шко-
ли. 

Књижевне вечери су биле "арена" живе речи 
и дискусије аутора и публике, што је био слу-
чај током представљања књиге "Живот почиње 
у шездесетој и другој" Милорада Милинковића, 
режисера који је широј публици познат и по мно-
гобројним начинима уметничког изражавања. 

Радује нас да оваквим догађајима, у којима пу-
блика интерактивно учествује, Библиотека ак-
тивно посредује у размени мисли из различитих 
сфера које благотворно утичу на људску мисао. 

БИБЛИОТЕКА „ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ”

ултураK
Директорка библиотеке „Љубиша Р. Ђенић” Снежана Ђенић

Традиционална манифестација „Летњи улични ерски кабаре"
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Књиге Милорада Милинковића „Живот почиње 
у шездесет и другој” и „Мртав 'ладан и без ноге” 
постале су део библиотечког фонда чајетинске 
библиотеке и сада су доступне за изнајмљивање 
као умни подстрек читаоцима.

Библиотека је учествовала и у организацији 
изложби различитог карактера. Током године 
одржано је неколико изложби из ликовне, кул-
турно-историјске и природњачке сфере. Репре-
зентативне изложбе Бибиотека је организова-
ла у сарадњи са другим установама културе. Тако 
је, током јуна 2024. године у сарадњи са Градском 
галеријом из Ужица и Народним музејем из Ужи-
ца одржана изложба „Драгић Петровић Медош 
– сликар небеских видика“, а у сарадњи са  При-
родњачким музејем из Београда током децембра 
је отворена изложба „Биљка као зачин – у цар-
ству боја, мириса и укуса“, аутора Уроша Бузуро-
вића, која ће трајати до 20. јануара 2025. године. 
Обе изложбе посећене су у великом броју, задо-
вољиле су радознали дух посматрача и успешно 
подстакле њихову имагинацију.

У Библиотеци су током 2024. године обележене 
и традиционалне свечаности које су се ове годи-
не поклопиле са обележавањем рада Библиоте-
ке „Љубиша Р. Ђенић“, као чувара традиционал-
них и културних вредности златиборског краја 
последњих 120 година. У оквиру овог програма 
одржани су: беседа и приказ сабраних дела Мира 
Вуксановића, промоција књиге „Биографски лек-
сикон Златибора“ аутора Милисава Ђенића, Дан 
библиотеке, промоција књиге „Отето време“ ау-
тора Петра Ђукића, концерт џез трија „Праско-
зорје“... 

Дан библиотеке је централни догађај образов-
но-културне сфере у Чајетини и прослављен је у 
складу са значајем који оставља на заједницу - 
изложбом „Димитрије Туцовић, раднички витез“ 
ауторке Снежане Ђенић, историчарке, музејске 
саветнице и директорке Бибиотеке. Директорка 
је истакла да је ,,Димитрије Туцовић био по све-
му изузетна личност, велики интелектуалац кога 
је уважавао свет, космополита, полиглота, био је 
отворен, доследан, али оно што је код њега било 
посебно вредно, било је човекољубље, напреки-
нута намера за добрим и дубока емпатија за све 
оне који пате. Надам се да ћемо овом изложбом 
којом се обележава сто десет година од погибије 
Димитрија Туцовића, бити ближе разумевању ње-
говог места у српској историји.“ 

Гост Видовданске академије - Милена Мићић 
Главоњић, историчарка и архивискиња у Држав-
ном архиву Србије отворила је изложбу речима: 
"Приредити изложбу о једној личности какав је 
био Туцовић значи тихи, трудбенички, врло че-
сто рударски рад по патинастој прашини архив-
ске грађе коју похрањује између осталог и Држав-

ни архив Србије".
За музички програм свечаности је био одго-

воран џез трио Праскозорје из Краљева. На ре-
пертоару састава су биле нумере „Дунавски ва-
лови“, „Интернационала“ и низ филмских и танго 
мелодија.

Након обележавања 120 година рада Библи-
отеке одржана је седамнаеста тродневна тради-
ционална манифестација Летњи улични ерски 
кабаре. Овогодишњи програм Кабареа био је ре-
ализован на три локације: на платоу испред Би-

блиотеке у Чајетини, на Краљевом тргу на Зла-
тибору и на последњој станици „Торник“ Голд 
Гондоле, у сарадњи са Туристичком организа-
цијом Златибор, ЈП „Голд Гондолом“ Златибор и 
Културним центром „Златибор“. 

И ове године организатори су приредили ин-
тересантан програм за публику, чији се број из го-
дине у годину значајно увећава. Овом приликом 
истичемо институције без чије подршке Летњи 
улични ерски кабаре не би постојао. Међу њима 
прво место заузима Општина Чајетина, трајни по-
кровитељ ове манифестације, која на овај начин 
помаже у очувању нематеријалног културног на-
слеђа и обезбеђује имиџ Општине као престиж-
не туристичке дестинације и фестивалског гра-
да. Посебна захвалност за подршку ове године 
припада Културном центру „Златибор“ и „Голд 
Гондоли“, одакле су потекле лепе идеје да се ове 
године Кабаре реализује на Краљевом тргу на 
Златибору и на највишем врху Златибора- Торни-
ку, односно последњој станици Гондоле. Библи-
отека дугује захвалност и Фото радњи „Никић“, 
Музеју „Старо село“ Сирогојно, Студентском од-
маралишту „Ратко Митровић“, Божидару Јоксимо-
вићу, ОШ „Димитрије Туцовић“, предузећу „Боки 
есентико“ и КЈП „Златибор“ из Чајетине на помоћи 
у организацији и реализацији ове манифеста-
ције, током ове и протеклих година. Кабаре по-
казује лепоту културе кроз неформалну интерак-
цију са публиком, а Библиотека има јединствену 
прилику да комуницира са туристима и локалним 
становништвом на отвореном.

БИБЛИОТЕКА „ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ”

Академик Миро Вуксановић и Директорка Снежана Ђенић  
током Дана библиотеке
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